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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E UM DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DE DOIS MIL 

E VINTE E UM, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para abertura dessa Sessão, declaro aberta 

a Sessão Ordinária do dia 21 de setembro de 2021, às 17h10. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Lucas 

Agostinho que faça a invocação a Deus. Aqueles que puderem, que quiserem e se sentirem à vontade, 

fiquem em pé, por gentileza. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Querido amado Deus, meu 

querido Pai, nós lhe agradecemos por mais esse dia que o Senhor nos deu; nós lhe pedimos para o que 

o Senhor nos dê sabedoria, nos dê discernimento para que possamos tocar aqui, da melhor forma, o 

nosso Legislativo no nosso Município. Em nome de Jesus, amém. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Amém, assim seja, Senhor. [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 14 de 

setembro de 2021. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovada a Ata. Passaremos, nesse momento, à leitura das Correspondências recebidas pelos Srs. 

Vereadores, Documentos protocolados... nessa Secretaria. Solicito ao 1º Secretário, Exmo. Vereador 

André, que faça a leitura dos Documentos, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Emenda n. 1 ao Projeto de Lei n. 271/2021, autoria dos Vereadores Hélio Silva, Joel Cardoso e André 

da Farmácia; Projeto de Lei 283/2021, autoria do Exmo. Vereador Fernando do Posto, que: “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade de bares, cafés, restaurantes, quiosques, casas noturnas, espaços de eventos e 

shows (assim como ambientes semelhantes) a adotarem medidas de auxílio e proteção à mulher em 

situação de risco, de assédio e agressão”; Projeto de Lei n. 284/2021, assunto, que: “Cria o Programa 

de Incentivo ao Esporte à pessoa com deficiência no Município de Sumaré”, autoria do Exmo. 

Vereador Rudinei Lobo; Projeto de Lei n. 285/2021, autoria do Exmo. Vereador Hélio Silva, que: 

“Denomina o Sistema de Lazer 1 (do Parque Progresso) e Sistema de Lazer 2 (do Jardim Santa 

Catarina) contíguos, um ao outro, de Praça Vereador Ronaldo Mendes”; Projeto de Lei n. 286/2021, 

autoria do Exmo. Vereador Gílson Caverna, que: “Cria o Programa Municipal de Conscientização e 

Conservação de Água, visando o reuso de água de chuva, para a utilização não potável em prédios, 

condôminos, clubes e conjuntos - clubes e conjuntos habitacionais”; Projeto de Lei 287/2021, autoria 

do Vereador Hélio Silva, que: “Dispõe sobre a obrigatoriedade da fixação de placa ou cartazes 

divulgando o número do Disque 100 Racismo, no âmbito do Sumaré”; Projeto de Lei n. 288/2021, 

autoria do Exmo. Vereador Alan Leal: “Dia Municipal do Ciclista”; Projeto de Lei 289/2021, autoria 

do Exmo. Vereador Digão, que: “Institui o Programa Adote uma Praça Pública”; Projeto de Lei n. 

290/2021, autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia, que: “Institui o Marco Municipal das 

Startups e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 291/2021, autoria do Exmo. Vereador Willian 

Souza, que: “Dispõe sobre a obrigatoriedade da Concessionária dos Serviços de Saneamento de Água 

e Esgoto, informar, nas faturas enviadas mensalmente aos clientes, sobre o direito à tarifa social e as 

condições para a solicitação do benefício no âmbito de Sumaré”; Projeto de Lei dos Vereadores Hélio 

Silva, André da Farmácia e Joel Cardoso, n. 292, que: “Dispõe sobre a obrigatoriedade das 

Concessionárias de Serviços Públicos à limpeza de faixas de servidão, sobre as redes e linhas de 

distribuição de energia elétrica, gás, linha de malha férrea, rodovias atuantes e oleoduto”; Projeto de 

Lei n. 293/2021, autoria do Exmo. Vereador Willian Souza, que: “Dispõe sobre a alteração do caput 

do Art. 1º, da Lei 6.342, de 8 de abril de 2020”; Projeto de Resolução n. 12/2021, autoria do Exmo. 

Vereador Alan Leal, que: “Dispõe sobre a criação da frente Parlamentar da Advocacia em Sumaré”. 

Foram esses os Documentos, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Os Documentos 

apresentados e recebidos por esta Casa, os Projetos protocolados, todos estão à disposição dos Srs. 

Vereadores na Secretaria desta Casa de Leis. Senhores, esse Projeto que o 1º Secretário fez a leitura 
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no meu nome... (Projeto de Lei 291/2021), esse Projeto, na verdade, é para todos os Vereadores, é um 

Projeto de todos nós. Então, só está protocolado, só para garantir, se os senhores puderem assinar aqui, 

é da tarifa social; eu coloquei aqui no meu nome, porque tem que fazer o protocolo em nome de um, 

né? E aí, os senhores, agora, assinam e a gente coloca como autoria de todos os Vereadores. Oi? Aí, o 

autógrafo, quando o Projeto for aprovado, e o autógrafo sai no nome de todos, tá, igual nós fizemos os 

demais. Então, é só carimbar e ir assinando em volta do Projeto aqui. Então, eu vou pedir à Secretaria 

que passe aí, que aquele que obriga a Concessionária de Água e Esgoto-- [Manifestações fora do 

microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: a Concessionária de Água e Esgoto constar na conta o 

direito das pessoas da tarifa social, tá, que nós decidimos aqui no Plenário - lembra Presidente Joel? – 

então, tá! Então, esse aqui vai recolher a assinatura. Tem um outro Projeto aqui que eu gostaria de 

pedir Urgência (que é da minha autoria), se os senhores puderem: nós temos aqui uma Lei, que é a 

6.342, de 8 de abril de 2020, que o texto dela obriga que a Concessionária de Água e Esgoto – deixa 

eu pegar só o original aqui - o original do texto diz o seguinte, Excelências: “Fica obrigada a 

Concessionária de Serviço de Saneamento Básico do Município de Sumaré, a fornecer, em caráter 

emergencial, quando houver interrupções por conta de manutenção, previamente agendada, obras ou 

qualquer intervenções técnicas na rede, em caso de epidemia, pandemia, água potável, Unidades 

Escolares, Unidades de Saúde, residências e doenças crônicas, e acamados, comunidades carentes, 

ocupações nas áreas irregulares, áreas verdes (que tenham ou não tenham rede de abastecimento) e 

residenciais do Projeto Minha Casa Minha Vida - essa Lei foi aprovada pela nossa, foi aprovada aqui 

na Câmara, na legislatura passada - fazendo a obrigatoriedade da Concessionária, de garantir água para 

essas categorias, em falta de água ou em momentos de pandemia, algo do tipo”. O texto que eu 

apresento hoje, eu faço uma, eu acrescento ele. Então, apresento a V. Exas., o seguinte texto: “Fica 

obrigada a Concessionária de Serviço de Saneamento Básico do Município de Sumaré a fornecer, em 

caráter emergencial, quando houver interrupção ou desabastecimento por conta de manutenções 

previamente agendadas, obras ou qualquer intervenções técnicas na rede, em caso de epidemia, 

pandemia, estiagem ou escassez hídrica, água potável, Unidades Escolares, Unidades de Saúde, 

residentes de doenças crônicas e acamados, comunidades carentes, ocupações em áreas irregulares, 

áreas verdes (que tenham ou não rede de abastecimento) e residenciais do Projeto Minha Casa Minha 

Vida. O que é que eu acrescento? Acrescento aqui áreas que estão sendo afastadas com estiagem ou 

escassez hídrica, por conta de... vou dar um, por exemplo, para vocês: o Três Pontes, ele é abastecido 

hoje por água do poço artesiano, e os poços artesianos, devido à escassez da água (estiagem), estão 

secando e os moradores não têm rede de água! Como é que eles vão ficar com água? Até a BRK 

providenciar abastecimento de água ou algo do tipo, não dá tempo! Então, eu estou propondo a esta 

Casa um Projeto de Regime de Urgência, para que a gente obrigue a Concessionária levar a água de 

caminhão-pipa para os moradores em áreas como essa: seja sítio, seja lugares que têm poço artesiano 

que está seco, seja qualquer lugar da Cidade (área rural da Cidade, em especial), que não tenha ligação 

de água, que não tenha como improvisar, mas que a Concessionária entregue essa água. A água não é 

mercadoria, a água é um direito. Eu peço aos senhores, se os senhores puderem assinar esse Projeto, 

em Regime de Urgência, para garantir o abastecimento de água das pessoas que estão isoladas e que 

têm poços artesianos que estão ficando seco, nesse momento. Então, eu peço Urgência desse Projeto, 

a Secretaria vai colher a assinatura, quem puder subscrever, até autoria deles se quiser bater um 

carimbo aqui como autoria, fique à vontade! Não faço questão de ser personificador dessa questão, 

faço questão da água chegar para toda a na nossa Cidade. Então, a gente fez esse Projeto hoje pela 

manhã, com Urgência, porque a gente tentou outros caminhos e não conseguimos: com Ofícios, com 

pedidos e foram negados; então, agora, nesse momento, a gente vai fazer pela força da Lei, para 

garantir a água para as pessoas que estão com os poços artesianos sendo secos nesse momento. É 
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difícil, pessoal! As pessoas têm passado momento difícil, com racionamento de água da manutenção 

da ETA, imagine se o poço de vez secar, da onde essas pessoas vão tirar água? Cabe a essa Casa achar 

uma solução e encontrar, na força da Lei, que a Concessionária faça a garantia do direito à água. Peço 

aos senhores a assinatura do Regime de Urgência. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador 

Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Se o senhor permitir, eu queria fazer um comentário 

nesse Projeto. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, Excelência, é um prazer. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Não no Projeto, na situação. O senhor explicou muito bem aí, 

questão das áreas rurais, né, dos poços artesianos, mas nós tem um grupo de família, um núcleo de 

família aqui na nossa Cidade, que está passando - é até bom todos os Vereadores saber disso -, está 

passando necessidade muito grande de falta de água, que é o bairro de Três Pontes. Ali é uma situação 

muito complicada e são poços, cacimba, e esses poços (agora, com a escassez) já secaram! E ali é uma 

questão emergente, a gente tentar achar um jeito e fazer um esforço para a BRK assumir (porque é 

muita família, é muitas crianças, é um conjunto, né, uma aglomeração muito grande e precisa ter o 

atendimento ali). Então, nesse sentido, se a gente puder fazer um esforço para fazer com que a BRK já 

atenda àquelas família ali, de cara, eu gostaria de pedir esse apoio e pedir ao Presidente, acho o que 

Presidente tem tido por lá, ele está percebendo, também, essa situação. Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência! Exatamente! Se a Lei for aprovada hoje, em 

Regime de Urgência, eu vou fazer um diálogo com o Prefeito Luiz Dalben, para que ele sancione, num 

prazo rápido, para que a gente para acione a Concessionária, para levar a água para o Assentamento 

Três Pontes, porque eles não têm mais de onde tirar a água. Então, é um apelo mesmo para essa Casa 

de Leis para que a gente aprove a Lei; a Lei, ela serve como anuência da Concessionária. Não vou 

dizer que a Concessionária, hoje, não atende. Essa Lei que nós estamos fazendo, por exemplo, existem 

diversas áreas da Cidade que estão sendo abastecidas com caminhão-pipa, isso tem sido cumprido, 

diversas áreas: a gente teve o São Judas, nós tivemos Postos de Saúde, escolas, tivemos o Soma; mas 

agora estamos com problema estiagem, então, nós sabemos de todo esse plano, mas nós precisamos 

dar uma anuência, na forma da Lei, para a água chegar. Então, é um apelo aí (com Vereador Ulisses), 

pelo assentamento Três Pontes. Eu peço Urgência. Sobretudo... passar então, agora, ao 2º Secretário 

da Mesa Diretora, Vereador Rodrigo Dorival Gomes, para que faça a leitura das Indicações 

apresentadas pelos Srs. Vereadores. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações de n. 

10693, 10694 - Vereador Pereirinha: Providenciar estacionamento 45 graus a partir da Avenida 

Rebouças com Ivo Trevisan, tapa-buraco, e continuação do recapeamento na Rua Visconde de Mauá 

(em frente ao n. 276 e 201); Indicações de n. 10695... a 10727 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos 

diversos; Indicação n. 10728 - Vereador Raí do Paraíso: Indico a troca de lâmpada na Rua Manoel 

Antônio de Almeida; Indicação n. 10729 - Vereador Sílvio Coltro: Solicitando estudo para a instalação 

de redutor de velocidade; Indicações de n. 10730 a 10740 - Vereador Toninho Mineiro: Solicitações 

diversas; Indicação n. 10741 - Vereador Fernando do Posto: Tapa-buraco na Rua Manágua, Parque 

das Nações; Indicações de n. 10742, 10743 - Vereador Tião Corrêa: Indica recape para os bairros 

residencial Virgílio Basso, Campo Belo, São Domingos, e recape na Rua Bento Aparecido Rohwedder; 

Indicações de n. 10744... a 10769 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n. 

10770 e 10772 - Vereador Edgardo José Cabral: Indicações de colocação de grade de bueiro, 

implantação de redutor de velocidade, e limpeza de duas bocas de lobo”; Indicação de n. 10773 - 

Vereador Ney do Gás: Limpeza de boca de lobo”; Indicação n. 10774 - Vereador Pereirinha: 

Manutenção no redutor de velocidade, na Rua Presidente Prudente de Moraes; Indicações de n. 10775 

a 10792 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação de n. 10793, 10794 - Vereador Raí 

do Paraíso: Indica operação tapa-buraco na Rua George Hoffman, indica a troca de lâmpada na Av. 7 
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de setembro; Indicações de n. 10795 a 10807 - Vereador Sílvio Coltro: Solicitações diversas; Indicação 

n. 10808 - Vereador Raí do Paraíso: Indica a construção de estacionamento 45 graus na Av. Fuad Assef 

Maluf; Indicação n. 10809 - Vereador Pereirinha: Limpeza de área pública na Rua Crenac; Indicações 

de n. 10810 a 10821 - Vereador Toninho Mineiro: Assunto recapeamento asfáltico; Indicações de n. 

10822... a 10829 - Vereador Sílvio Coltro: Indicando, solicitando reparo de pavimentação asfáltica; 

Indicação n. 10830 - Vereador Edgardo José Cabral: Reparo da pavimentação asfáltica em toda a 

extensão da Rua Paulínia, no Parque Inocoop; Indicação de n. 10831 - Vereador Edgardo José Cabral: 

Implantação de redutor de velocidade na Rua Artur Nogueira; Indicação de n. 10832 a 10835 - 

Vereador Ney do Gás: Indicações de placas de nome de rua, ronda das madrugadas, tapa-buraco e 

limpeza de bueiro; Indicação de n. 10836 - Vereador Pereirinha: Tapa-buraco, e continuação do 

recapeamento na Rua da Paz; Indicação n. 10837 - Vereador Alan Leal: Redutor de velocidade na Rua 

Willian Garcia; Indicação n. 10838 - Vereador Tião Corrêa: Indica troca de lâmpada, urgente, na Rua 

Júlia Fernanda Tavares de Siqueira, Parque Progresso; Indicações de n. 10839, 10844 - Vereador 

Toninho Mineiro: Indicações de recapeamento asfáltico; Indicação n. 10845 - Vereador Ney do Gás: 

Indicação de lombada na Rua Petrolina; Indicação n. 10846 - Vereador Pereirinha: Tapa-buraco e 

continuação do recapeamento na Rua das Castanheiras; Indicações de n. 10847 a 10854 - Vereador 

Toninho Mineiro: Indicações de recapeamento asfáltico; Indicação n. 10855 - Vereador João Maioral: 

Retirada de entulhos, cacarecos, na Rua José Gonçalves de Souza; Indicação n. 10856 - Vereador 

Sílvio Coltro: Solicitando substituição de lâmpada queimada na Rua Cecília Francelina da Silva; 

Indicações de n. 10857... a 10880 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicação n. 10881 - 

Vereador, Pereirinha: Tapa-buraco e continuação do recapeamento na Rua dos Mognos; Indicações de 

n. 10882 a 10904 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de troca de grade de boca de lobo, pintura 

de solo, recape nas ruas e tapa-buraco; Indicação de n. 10905 a 10909 - Vereador André da Farmácia: 

Assuntos diversos; Indicação n. 10910 - Vereador Lucas Agostinho: Recape; Indicações de n. 10911 

a 10919 - Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicações de n. 10920 a 10925 - Vereador 

Lucas Agostinho: Indicações de tapa-buraco; Indicação n. 10926 - Vereador Fernando do Posto: Tapa-

buraco na Rua Ivanira da Silva Santos, antiga Rua 6; Indicações de n. 10927, 10928 - Vereador André 

da Farmácia: Indicações de troca de lâmpada; Indicações de n. 10929 a 10932 - Vereador Gílson 

Caverna: Indicação para reparo de pavimentação asfáltica; Indicações de n. 10933 a 10938 - Vereador 

Sirineu Araújo: Indicações de troca de lâmpada, tapa-buraco e pintura de indicativo “pare”; Indicação 

de n. 10939 - Vereador Pereirinha: Tapa-buraco e continuação do recapeamento na Rua Cajueiros; 

Indicação n. 10940 - Vereador Lucas Agostinho: Tapa-buraco na Rua das Crianças; Indicações de n. 

10941 a 10944 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de n. 10945 a 10950 - 

Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação n. 10951 a 10954 - Vereador Raí do Paraíso: 

Assuntos diversos; Indicação de n. 10955 a 10957 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de pintura 

de solo na Rua Antônio do Vale Mello, Rua do Progresso e Rua Francisco Duarte; Indicação de n. 

10958 - Vereador Pereirinha: Tapa-buraco e continuação do recapeamento na Rua dos Coqueiros; 

Indicações de n. 10959 a 10962 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de recape e tapa-buraco; 

Indicação de n. 10963 a 10966 - Vereador Raí do Paraíso: Indicação de demarcação de solo, limpeza 

e retirada de entulho, operação tapa-buraco; Indicações de n. 10967 a 10973 - Vereador Lucas 

Agostinho: Indicações de pintura de faixa de pedestre, pintura de redutor de velocidade e recape; 

Indicação de n. 10974 - Vereador Sirineu Araújo: Implantação de tapa-buraco na Rua 31; Indicação 

de n. 10975 - Vereador Pereirinha: Tapa-buraco e continuação do recapeamento na Rua Reginaldo 

Aparecido Rodrigues; Indicações de n. 10976 a 10978 - Vereador Sirineu Araújo: Instalação de uma 

lombada na Rua Pedro de Oliveira, pintura de “pare” e retirada de entulho; Indicação n. 10979 - 

Vereador Ney do Gás: Indicação de limpeza de viela, no Basilicata; Indicação n. 10980 - Vereador 
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João Maioral: Poda de árvore na Rua Antonio Coalho; Indicações de n. 10981 a 10986 - Vereador 

Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicações de n. 10987 e 10988 - Vereador Raí do Paraíso: Indica 

demarcação de solo referente à lombada na Av. 7 de setembro e na Av. Júlia Vasconcelos Bufarah; 

Indicações de n. 10989 a 10994 - Vereador Willian de Souza: Indicações de cata-galho, limpeza de 

terreno, poda de árvore; Indicação n. 10995 - Vereador Pereirinha: Tapa-buraco e continuação do 

recapeamento na Rua Sandro Ferreira da Cunha; Indicação 10996 - Vereador Sirineu Araújo: Retirada 

de entulho na Rua Joaquim Moura dos Santos; Indicação n. 10997 - Vereador Raí do Paraíso: Indico 

a poda de árvore na Rua Carmine Tozzi; Indicações de n. 10998 a 11025 - Vereador Willian Souza: 

Todas as Indicações de troca de lâmpada; Indicação n. 11026 a 11031 - Vereador Toninho Mineiro: 

Assunto recapeamento asfáltico; Indicações de n. 11032, 11038 - Vereador Lucas Agostinho: 

Indicações de tapa-buraco; Indicações de n. 11039 a 11041 - Vereador Pereirinha: Indicações de tapa-

buraco; Indicações de n. 11042 a 11046 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações diversas; Indicação 

n. 11047 a 11052 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação n. 11053 - Vereador 

Willian Souza: Troca de lâmpada; Indicação n. 11054 - Vereador Sirineu Araújo: Limpeza e retirada 

de entulho na Rua José Vedovatto; Indicações de n. 11055 a 11059 - Vereador Pereirinha: Indicações 

de troca de lâmpada, redutor de velocidade e tapa-buraco. Sr. Presidente, foram lidas todas as 

Indicações apresentadas. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura de todas as Indicações 

apresentadas pelos Srs. Vereadores, passaremos, nesse momento... pergunto ao 1º Secretário se há 

Requerimento. “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Não havendo Requerimento a ser apreciado ao Plenário, passaremos, nesse momento, à leitura 

e apreciação do Plenário das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao Exmo. Vereador 

André que faça a leitura da primeira Moção, na condição da 1º Secretário. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Moção n. 32/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, o Vereador 

que essa subscreve, vem, na forma regimental e depois de ouvido o Plenário, requerer que seja 

consignado na Ata dos trabalhos dessa Sessão Ordinária, a Moção de Congratulação ao Sr. Nivaldo 

Ferreira do Nascimento, também conhecido como “Sapo branco”, pelos relevantes serviços prestados 

para à população de Sumaré. Nivaldo Ferreira do Nascimento, nasceu na Cidade de Ribeirão (no 

Pernambuco) em 1952, sua trajetória de lutas e desafios começou bem cedo com apenas seis anos de 

idade. Juntamente com a sua avó, veio para São Paulo tentar uma vida melhor. Em 1979 (com 23 anos), 

foi para Campinas ganhar a vida como ajudante de caminhão, embora inúmeras dificuldades, persistiu 

com muita coragem e dedicação, acreditando no futuro promissor. No mesmo ano, casou com a Sra. 

Vanilde Valentina do Nascimento, união que perdura por 42 anos, da qual tem uma filha. Perseverante 

por sua própria natureza, ingressou na política em 1992 como Funcionário Público; membro da Igreja 

Mundial, preza pelos valores cristãos, essenciais para que a sociedade seja mais justa e igualitária. 

Atualmente, Nivaldo é aposentado, mora no Jardim Nova Esperança, faz parte do Conselho de Saúde 

do Jardim Denadai e, quando chamado, faz serviço voluntário em Unidades de Saúde da Área Cura. 

Vivenciamos as conquistas da pandemia em nosso país – perdão -, vivenciamos a consequência da 

pandemia em nosso país (a Covid-19), segundo informações oficiais, é responsável pela morte de 

milhares de cidadãos, e mesmo diante de tanta turbulência na área de Saúde, o Sr. Nivaldo (com outros 

voluntários) uniram esforços para consolidar um papel tão importante na sociedade: a solidariedade. 

Portanto, Sr. Presidente, diante do louvável trabalho realizado em prol da população, seja conselho de 

saúde voluntário, seja com a mão de obra em Unidade de Saúde, requeiro, na forma regimental e após 

ouvir do Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação ao Sr. Nivaldo Ferreira 

do Nascimento, destacando a gratidão de todo o esforço e empenho realizado para atender à população 

de Sumaré. Respeitosamente, Fernando do Posto - Vereador”. “Vereador “Fernando Carlos 

Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 
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Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Queria pedir do voto de todos, 

né? O Sr. Nivaldo é uma pessoa dedicada à Cidade de Sumaré e, também, na nossa região da Área 

Cura. E eu, como coordenador no PA Nações, na época, ele ajudava muito a gente, voluntário, então, 

é uma pessoa que merece aí uma Moção de homenagem para ele. Muito obrigado! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: A Moção de n. 327, de autoria do Vereador Fernando do Posto, ao Sr. Nivaldo 

Ferreira do Nascimento, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a 

votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. Solicito 

ao 2º Secretário que faça a leitura, o 1º Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 328/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, tenho a honra e grata satisfação de apresentar a esta Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação ao Sr. Magno Vale de Almeida (o Chef Magno), por sua atuação de destaque no ramo 

de culinária, divulgando e promovendo positivamente o nome da Cidade de Sumaré em todo o cenário 

nacional. Magno Vale de Almeida (conhecido profissionalmente como Chef Magno) mora em Sumaré 

desde o ano de 2003, residente na Rua João Cia, no Jardim das Orquídeas. É casado com Núbia Sousa 

Coelho, e filho do Sr. Antônio Rocha de Oliveira e da Sra. Lúcia Vale de Almeida - perdão - Sr. 

Antônio Rocha de Almeida e da Sra. Lúcia Vale de Almeida. Chef Magno atua na empresa Cannon 

Prime Auto Lanches desde que chegou na Cidade. Empreendedor no segmento da gastronomia há 19 

anos, seu interesse pelo assunto começou quando ainda era adolescente (aos 15 anos de idade), 

incentivado por sua mãe (D. Lúcia). Com o passar do tempo, Chef Magno foi se aprimorando e, por 

consequência, seu esforço foi sendo reconhecido e admirado, gerando excelentes frutos. Os pratos 

servidos na lanchonete Cannon Prime (muitíssimo apreciados pelo público) renderam a Chef Magno 

um convite para participação no programa de conteúdo gourmet da emissora Rede Família de televisão, 

trabalho que durou um ano e seis meses. E o reconhecimento de seu trabalho não parou por aí. O Chef 

Magno também teve atuação de destaque na emissora Bandeirantes de televisão, no programa Mundo 

Empresarial, após obter o primeiro lugar nas pesquisas de opinião pública sobre o negócio em Sumaré 

e região nos anos de 2018 e 2019. Chef Magno vem se mantendo atualizado, estando presente nas 

redes sociais: Instagram, YouTube, Facebook e WhatsApp. Além da qualidade de seus pratos, seu 

posicionamento na internet é outro ponto importante em seus negócios, contribuindo de forma 

significativa para levar seu nome adiante e, por consequência, o nome de nossa Cidade. Um exemplo 

disso está na sua atuação junto à emissora EPTV Campinas, no programa Mais Caminhos. A 

oportunidade surgiu quando um seguidor de seu perfil no Instagram o convidou (em nome da produção 

do programa) para criar conteúdo de incentivo aos pais que permaneceram em casa nos tempos de 

pandemia, levando receitas fáceis para contribuir com as famílias durante o período de quarentena e 

isolamento. Recentemente (em 10 de setembro 2021), com apoio e incentivo de vários empresários de 

Sumaré, iniciou a divulgação e a disponibilização do conteúdo Encontro de Sabores do Chef, 

apresentado por Chef Magno e companhia, em parceria com a Produtora Criativamente (de Sumaré), 

que está sendo oferecido em todas as plataformas digitais. Essa importante iniciativa fortalece e amplia 

ainda mais a projeção do nome da Cidade de Sumaré e de seu comércio no cenário nacional. Além de 

seus requintes e competências (tanto na área culinária, quanto na área comercial), Chef Magno também 

irradia integridade e bons valores, fazendo questão de manifestar publicamente gratidão às pessoas que 

o ajudaram desde que chegou em Sumaré, sobretudo, ao Sr. Carlinhos Barijan, pela oportunidade de 

emprego oferecida, e ao Sr. Paulo Cesar Pinto (Barriga), pela parceria diante da empresa Cannon Prime 

Auto Lanches. Sendo assim, pelas razões acima expostas, solicito apoio aos meus Nobres Pares pela 

aprovação da presente homenagem, solicitando também, caso aprovada essa Moção, que seja 

transmitido seu inteiro teor ao homenageado. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação da 

presente nos termos regimentais. Sala das Sessões, 21 de setembro de 2021. Exmo. Vereador Sílvio 
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Coltro”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 328/2021, de Congratulação ao Sr. Magno 

Vale de Almeida (o Chef Magno), de autoria do Exmo. Vereador Sílvio César Coltro, está em 

discussão. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “2º Vice-Presidente “Sílvio 

César Coltro”: Gostaria da autorização-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido, Excelência. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Gostaria de pedir aos Nobres 

Pares que dessem o voto favorável à presente Moção, uma vez que Magno é mais um daqueles 

nordestinos que vieram para o Município de Sumaré, se instalaram dentro do nosso Município, com a 

sua humildade e simplicidade, foi vencendo o dia a dia, foi se inovando, capacitando, e hoje é uma 

pessoa extremamente reconhecida no meio da culinária na Região Metropolitana de Campinas. Já 

esteve à frente de vários programas, elevando e levando o nome da Cidade de Sumaré em diversos 

programas, como os senhores mesmos puderam ouvir aqui na leitura da presente Moção. Vale ressaltar 

a gratidão e o quanto ele ama quando ele fala de Sumaré. Então, é muito importante a gente ter pessoas 

de fora que valorizam a nossa Cidade, e eu acho que é importante nós reconhecermos um chef de 

cozinha, que não é sumareense, mas que eleva o nome da Cidade de Sumaré com muito amor e carinho, 

sua dedicação com todos. Então, peço a todos os Nobres companheiros um voto na presente Moção. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, está em 

votação. Senhores, enquanto os senhores fazem o voto da Moção, gostaria aqui de prestar aqui uma 

solidariedade da Sessão ao Matheus Siqueira. O Matheus Siqueira, ele foi Vereador aos 31 anos de 

idade na Cidade de Cerqueira César (aqui no nosso Estado de São Paulo), ele foi eleito com 466 votos 

(foi o mais votado das eleições na Cidade que tem 20.191 habitantes). Ele posicionou-se contra a 

abertura das escolas quando o Município de Cerqueira César fez, em maio, o anúncio deste ano 

(quando estava no ápice da pandemia, antes, sem a vacinação), ele fez um posicionamento público 

sobre essa questão. Após realizar uma visita em uma unidade escolar para fiscalizar o cumprimento 

das medidas de proteção contra o Covid, o Vereador foi denunciado para a Câmara Municipal de 

Cerqueira César. A Câmara abriu uma Comissão Processante por suposta quebra de decoro 

Parlamentar baseada nessa denúncia. O documento informava que o Vereador invadiu a escola e 

discutiu com uma profissional, mas não apresentou nenhum vídeo, e nenhuma prova, e nem 

testemunha. E, na última semana, infelizmente, a Câmara de Cerqueira César cassou o mandato do 

Vereador Matheus Siqueira (de 31 anos de idade, o mais votado daquela Cidade). Matheus é uma 

pessoa incrível, é um Professor da Rede Pública, um jovem sonhador, lutador, guerreiro, tanto é que 

na Sessão que marcou esse julgamento a Câmara foi lotada por professores da Rede Pública, prestando 

a solidariedade ao Matheus, e ele teve o seu mandato cassado. Isso me doeu muito, porque você vê um 

jovem guerreiro, lutador, que assume o mandato (o mais votado daquela Cidade), apenas fazer a 

fiscalização (que nós todos fazemos e exercemos), a gente vê o Estado Democrático de Direito sendo 

rasgado e sendo retirado o direito. O Matheus teve o seu mandato cassado (perdeu o mandato), e eu 

presto aqui a minha solidariedade ao Matheus, deixo o meu abraço, e lamento profundamente pela 

Câmara ter feito esse papel. O Vereador pode ser de oposição, pode discordar daquele que está lá, mas 

ninguém tem o direito de tirar, tirar o mandato daquele que foi dado pelo povo, outorgado pela urna; 

discordar dos pensamentos, das ideias é uma coisa, puxar no tapetão é outra coisa. Tem muitas medidas 

que podem ser adotadas para divergir, imagine, se fosse qualquer outro motivo, mas porque ele entrou 

numa escola e fiscalizou, ele foi cassado! É isso, é uma coisa muito louca! E, sobretudo, uma Cidade 

que tem 20 mil habitantes, evidentemente, um número pequeno de imprensa, um número pequeno de 

uma repercussão a nível nacional, estadual, infelizmente; se fosse uma Cidade como Campinas (de 

mais de 1,5 milhão de habitantes), São Paulo, isso seria um grande escândalo, não é verdade? Ou uma 

Cidade como Sumaré, por exemplo (que tem quase 300 mil habitantes), né, seria um escândalo! 
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Imaginem os senhores, nós reunidos aqui para cassar o mandato de alguém que entrou numa escola? 

Eu não consigo me imaginar votando uma coisa dessa! Eu não consigo fazer parte desse tipo de 

história, né? Não consigo pensar eu fazendo isso, muito menos como Presidente da Câmara aqui, eu 

colocando ao Plenário para uma decisão como essa, né? Como que você faz isso dentro de um 

Parlamento? Então, é algo que me causou muita estranheza, muito repúdio, muita tristeza, a minha 

solidariedade ao querido Matheus, e muita força para que continue lutando pela Cidade de Cerqueira 

César. Obrigado aos Vereadores por me ouvirem. Nesse sentido, eu solicito ao 2º Secretário que siga 

fazendo, ao 1º Secretário, que siga fazendo a leitura das Moções. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Moção 329/2021... “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu fiz o comentário da cassação do 

Vereador e não fiz aqui a declaração. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da próxima 

Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 329/2021: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de 

Leis a presente Moção de Congratulação para o Alexandre Nunes Siqueira, pela história de persistência 

e superação que resultou na Loja de Roupas e Produtos Importados Buga Outlet. Alexandre Nunes 

Siqueira tem 32 anos, é casado há 14 e tem dois filhos (um de cinco e outro de dois anos). Morador de 

Sumaré desde que nasceu, cresceu e mora até hoje no Jardim Nova Terra, onde tem a Loja Buga Outlet. 

Começou a trabalhar como serralheiro aos 12 anos de idade, aos 16 virou camelô em Campinas e 

depois trabalhou em um mercado no Jardim Nova Terra como empacotador, separador, conferente, 

repositor e açougueiro. Hoje, Alexandre é operador de máquinas na Bekaert, proprietário, vendedor e 

motoboy na Buga Outlet, além de marido e pai. Há um ano e sete meses se viu quase desempregado 

quando a empresa forçou férias coletivas devido a pandemia do coronavírus. Diante às incertezas e 

contas que não paravam de chegar, juntou-se com a esposa Josiane, R$ 300, para comprar roupas para 

revender entre os vizinhos, amigos e familiares. Com o valor, ele conseguiu comprar 30 peças de 

roupas e foi assim que as coisas mudaram para melhor. A atitude motivada pela necessidade (mas com 

muita esperança) foi motivo de piada para algumas pessoas que o chamavam de sacoleiro, e andava 

pela Cidade de moto com uma mochila cheia de roupas para vender. Além do preconceito, devido à 

falta de renda para adquirir novos produtos, Alexandre recorreu para os empréstimos bancários. Esses 

desafios não o desmotivaram, pelo contrário, permaneceu persistente, com isso, a demanda foi 

surgindo e crescendo e ele comprando mais roupas para revender. Hoje, a Loja Buga Outlet está 

consolidada em Sumaré com a venda de produtos importados como: roupas, bonés, tênis, óculos e 

acessórios no geral para toda a Cidade e Região, além de exportar para fora do Estado por meio de 

vendas online. São mais de um ano e sete meses no mercado, com milhares de clientes e quase 100 

mil seguidores nas redes sociais, que consolidaram a loja após inúmeros percalços, desafios e 

preconceitos. Portanto, Sr. Presidente, pela história de persistência e superação que resultou na Loja 

de Roupas e Produtos Importados Buga Outlet, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o 

Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para o Alexandre Nunes Siqueira. 

Sala das Sessões, 21 de setembro de 2021. Exmo. Vereador Willian Souza”. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção de Congratulação para Alexandre Nunes Siqueira (o Buga), de n. 329/2021, de 

autoria do Vereador Willian Souza, está em discussão. Senhores, eu gostaria de pedir o voto favorável 

aos senhores, o Buga (como é carinhosamente conhecido no Jardim Nova Terra, no Jardim Minezotta 

e todo o distrito do Matão), ele se chama Alexandre Nunes Siqueira, de 32 anos, e é casado há 14 anos, 

e pai de dois filhos. Ele é morador de Sumaré desde que nasceu. Aos 12 anos de idade começou a 

trabalhar como serralheiro, aos 16 anos ele virou camelô em Campinas, e depois começou a trabalhar 

como empacotador e separador, conferente, repositor e açougueiro em um mercado no Jardim Nova 

Terra. Todos conhecem o Buga ali pelo seu trabalho, pelo seu histórico de dedicação. Hoje, depois de 
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quase ficar desempregado, no momento em que o desemprego assolou nosso país e alcançou milhares 

de brasileiros e brasileiras, ele tem a sua profissão como operador de máquinas de Bekaert, e 

proprietário, vendedor e motoboy na Loja Buga Outlet (que começou há um ano e sete meses), um 

investimento de R$ 300. Mas o que nos chama a atenção é que essa loja vende roupas, bonés, tênis, 

óculos e outros acessórios de vestimentas, e vende para Sumaré e toda a Região. O Buga, que começou 

com um investimento de R$ 300 em sua loja, com medo do desemprego, passou a ter 91 mil seguidores 

nas redes sociais, onde recebe os pedidos de exportação dos produtos até para fora do Estado de São 

Paulo. Então, eu faço essa Moção e submeto ao Plenário desta Casa que o jovem Alexandre Nunes 

Siqueira (o Buga, como é conhecido), tem uma história de superação, que, com medo de todo esse 

desemprego, cria uma loja, faz um investimento no bairro, e cresce, trabalha dedicado. Então, ele é 

uma inspiração para a juventude, para os microempreendedores. Eu desejo ao Buga (que é o 

Alexandre) muito sucesso, vida longa. E peço aos senhores o reconhecimento, o voto favorável desta 

Casa de Leis ao Alexandre, para que sirva de entusiasmo e para que esta Casa de Leis possa confirmar 

que microempreendedores, empreendedores dos nossos bairros, de toda a nossa Cidade de Sumaré, 

encontram o apoio desta Casa de Leis para o seu crescimento e para o seu desenvolvimento. Parabéns 

ao Alexandre (ao Buga) pelo sucesso! E a gente deseja ao Buga Outlet muito sucesso e muita força 

neste momento e sempre. É um orgulho para o nosso bairro ter o Buga fazendo essa história de 

superação e de luta, a qual cumprimento também toda a sua família. A Moção continua em discussão. 

“Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: O 

senhor me autoriza falar daqui mesmo? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presidente, eu conheço o Alexandre, a família dele também, 

só que ele esqueceu de por aí a minha padaria, porque ele trabalhou comigo também, você entendeu? 

[Risos] Mas é um menino... [Risos] mas é uma família muito gente boa ali no Nova Terra, muito tempo 

morando no Nova Terra. E também foi na época do senhor lá, o senhor lembra disso, né, então, é tudo 

da família lá. E eu peço autorização para mim subscrever com o senhor. Obrigado, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: É um prazer ter a assinatura de V. Exa. Continua em discussão a Moção. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização 

para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns ao senhor pela Moção. Essa Moção, ela me toca bastante pelo 

fato dele ter começado do nada e chegar onde ele chegou. A gente que tem comércio na Cidade, a 

gente sofre muito para começar, sofre no meio e sofre no fim, a gente é pouco valorizado, né? Quando 

se abre um comércio, às vezes é desacreditado até pelo próprio bairro que você mora, e, às vezes, até 

por aqueles que realmente tem que estender a mão para poder ajudar na abertura do comércio local. A 

gente vê aí que, às vezes, vem alguma rede grande, e os caras têm isenção disso, isenção daquilo, e 

pede o rim da Cidade, para poder vir para a Cidade. E aí, quando não dá certo para eles, eles levantam 

acampamento e, olha, vai embora, não tem compromisso com a Cidade, não tem compromisso com o 

bairro, não tem compromisso com os moradores. Acredito que o... é Buga? Acredito que o Buga, se 

ele for para começar a contratar pessoas, ele vai contratar um motoboy que é vizinho dele, ele vai 

contratar a menina do caixa que é filha do amigo dele, e por aí vai virando uma extensão, um comércio 

bairrista, né? A gente tinha um mercado aqui perto, aqui, e ele veio, pediu tudo e mais um pouco para 

a Cidade, a Cidade deu. Quando ele achou que não era interessante, ele foi embora, deixando o 

desemprego, deixando um monte de coisa ruim para a Cidade. Então, a gente precisa sim, valorizar o 

comerciante local, o comércio local, as pessoas que crescem na Cidade, que sabem da dificuldade da 

Cidade, sabem do jeito que a Cidade anda, é disso que nós precisa, e precisa de gente assim. Assim 
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como a Moção do senhor disse, precisa apoiar essas pessoas, o pequeno, porque o pequeno é que 

emprega. O mercado grande, para vocês ter ideia, quando ele vai abrir um mercado grande, ele não 

monta com mercadoria dele, ele ganha tudo, ele esfola os fornecedores; e o pequenininho não, o 

pequenininho vai lá, aguenta quietinho, compra uma caixinha de banana, um caixinha de batata, e vai 

tocando o barco. O grande não, o grande quando vai montar, ele chega para os fornecedores e fala 

assim: “Olha, eu quero 2% de tudo que eu comprei o ano inteiro”. E se não der, sabe o que o grande 

faz? Ele troca de fornecedor, que ele não tem amor, não tem carinho, né, o negócio dele é números. 

Então, parabéns pela Moção! Temos que apoiar o comércio local, as pessoas que estão crescendo, as 

pessoas que estão incentivando a nossa Cidade a melhorar cada dia mais. Obrigado. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Obrigado, Excelência! Obrigado-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião 

Alves Corrêa”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --pelos comentários 

de V. Exa. Vereador Sebastião Corrêa, com a palavra. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Peço 

autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Parabéns, Presidente, pela Moção! É um garoto que eu vi crescer no 

bairro, né, a família toda lá, a gente sabe que é um batalhador, um vencedor, por isso eu sou favorável, 

vou votar favorável à Moção, e gostaria de subscrever, se possível. [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: É um prazer ter a assinatura-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Obrigado, Presidente. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão 

de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --ter a assinatura de V.Exa., Vereador Tião. 

Vereador Gílson Caverna, com a palavra. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Peço autorização 

para falar mim daqui, Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Eu vou na fala do nosso Nobre Vereador Rudinei 

Lobo aí, lá no Nova Terra abriu mercado grande, o maior carnaval fizeram lá (o Seta), trabalhou quatro, 

cinco meses, fechou, deixou todo mundo desempregado do bairro lá, viu, Vereador? Obrigado, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Exmo. Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, peço autorização para 

falar daqui mesmo. Queria aqui, em primeiro lugar-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: --Concedido. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: -- dar os parabéns ao senhor, Presidente, 

por mandar uma Moção tão importante ao nosso amigo Buga, que é um comerciante que iniciou e está 

crescendo. E quero também parabenizar o Buga, e quero dizer a ele que eu torço pelo vencimento dele, 

eu torço para que ele cresça tanto como um empresário dos maiores que tem na nossa Cidade. 

Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador Hélio, obrigado, V. 

Exa.! Continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação. A Moção está aberta para a 

assinatura de toda essa Casa. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

está aprovada a Moção. Muito obrigado pelo voto dos senhores! Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura da próxima Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de...”. Moção 330/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção 

de Congratulação à Associação Comercial Industrial e Agropecuária de Sumaré pelo aniversário de 52 

anos de sua fundação. Em setembro de 1969, quando Roberto Cordenonsi, Valter Pedroni e Oswaldo 

Benedito Dias Ferraz (membros do Lions Clube de Sumaré) se reuniram com outras pessoas para 

discutir a possibilidade de criação de uma associação, esta reunião aconteceu na sede antiga do Clube 

Recreativo (na Rua Antonio Jorge Chebab). Este primeiro encontro serviu para dar o pontapé inicial 

daquilo que viria ser, nos dias de hoje, uma das mais importantes Associações Comerciais da Região 

Metropolitana de Campinas: a Acias. A Associação Comercial é uma entidade de classe cujo propósito 
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é defender os interesses da classe empresarial e comercial. Ela disponibiliza diversos tipos de serviços 

para seus associados, tais como: planos de saúde, planos de telefonia, promove cursos e palestras, 

banco de currículos, disponibilização de espaço para reuniões, assessoria jurídica, consultas aos bancos 

de dados do SCPC, campanhas promocionais. E o mais importante: fomenta entre os empresários 

eventos e reuniões que possam fortalecer os vínculos e ampliar o network entre empresários, 

prestadores de serviço, profissionais liberais e todos que se interessem pelo pungente mercado 

comercial de nossa querida Sumaré. Com a missão de integrar empresas e a comunidade, mantendo 

permanentemente o mais alto grau de qualidade e profissionalismo, prestando serviços aos associados 

e ao empresário, atuando de forma ética no desenvolvimento local, a Associação de Sumaré tem 

desenvolvido tal missão ao longo de sua existência com muita maestria e proximidade de todos. Em 

homenagem ao 52° Aniversário da Associação Comercial de Sumaré, é imprescindível lembrarmos 

quais foram seus presidentes, pela ordem: Valter Pedroni em 1969, Octacílio Araujo em 1971, Roberto 

Cordenonsi em 1978, Jair Juabre em 1979, Atílio Pissaia em 1980, Adilson Menuzzo em 1982, Marco 

Aurelio Brasil em 1983, Luiz Sanajotti em 1985, Gilberto Vanetti em 1987, Valentin Falcão em 1989, 

Enio Rodrigues em 1991, Nestor Duarte em 1993, Alaerte Menuzzo em 1997, Paulo Zeraik em 1998, 

João Moreira em 1999, Raul Camargo em 2001, Claudio Padovani em 2005, Valter Mateuzzi em 2009, 

Gustavo Caron em 2011, Claudio Padovani em 2013, Rodolfo Germano em 2015, Domingos Carlos 

Guerreiro em 2017, e atualmente, a Associação Comercial Industrial e Agropecuária de Sumaré é 

comandada pelo Sr. Juarez Pereira da Silva. Com total apoio deste Parlamentar e desta Casa de Leis, 

a Associação Comercial de Sumaré terá vida longa, em tudo o que depender do Legislativo, seremos 

céleres em apoiá-los, pois assim, estaremos apoiando todos os comerciantes e empresários do nosso 

Município. Que este pouco mais de meio século que se passou, repleto de histórias, bem-feitorias e 

apoio irrestrito aos seus associados e comerciantes, possam ainda traduzir-se em mais meio século de 

muito apoio a uma das forças motrizes mais importantes da nossa economia: o comércio, motor 

propulsor de emprego, renda e muito desenvolvimento local. Vemos muitos desafios para a Acias nos 

próximos anos, durante a retomada da dura repressão causada pela pandemia do Covid-19, devido 

também a crise econômica que nos abala por inúmeras incertezas daqueles que, neste momento, nos 

governam sem sensibilidade, aos mais pequenos, principalmente. Entretanto, sabemos que durante os 

52 anos que se passou, a Associação Comercial Industrial e Agropecuária de Sumaré já enfrentou duras 

realidades, mudanças de moedas em nosso país, governos que incentivaram o consumo e fortaleceram 

a economia, bem como aqueles que fizeram o contrário. Portanto, com essa experiência e maturidade 

de mais de meio século, esperamos em confiança, que a Acias dê todo apoio àqueles que são motores 

da engrenagem de um Município tão descentralizado como o nosso. Isso, posto, e aproveitando o 

ensejo, peço a gentileza que a Acias leve em consideração as dezenas de pontos comerciais que ao 

longo destes 52 anos se formaram em nosso Município e suas sete regiões. Tendo a certeza que, a 

Associação Comercial Industrial e Agropecuária de Sumaré dará o suporte necessário a todas as 

empresas, empresários e comerciantes, desejo uma grandiosa celebração pelos 52 anos de existência. 

Portanto, Sr. Presidente, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja 

encaminhada a referida Moção de Congratulação pelos 52 anos da Associação Comercial Industrial e 

Agropecuária de Sumaré. Sala das Sessões, 14 de setembro de 2021. Exmo. Vereador Willian Souza”. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 330/2021, de autoria do Vereador Willian Souza, 

Moção de Congratulação para a Associação Comercial Industrial Agropecuária de Sumaré pelo 

aniversário de 52 anos de sua fundação, está em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Peço permissão para falar do local. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 
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Presidente, primeiramente parabenizar o senhor pela Moção, foi muito bem dita as palavras. É um ano 

difícil, vai ser um ano de retomada, a Associação será de extrema importância em nome do Presidente, 

do atual Presidente Juarez, também parabenizar todos os presidentes, todo mundo que já fez parte da 

história como Presidente. Quero parabenizar a Débora (que é uma das diretoras, que é da Região Cura), 

eu sempre venho conversando com ela ali, quando possível também, né? E ela também tem um 

interesse muito grande na retomada do comércio, porque, como o senhor mesmo descreveu, é uma... 

Sumaré é uma Cidade de sete regiões, é uma Cidade bem ampla, então vai ser muito importante a 

Associação nesse momento. E deixar os parabéns por todo o trabalho que eles vieram fazendo ao longo 

do tempo, e ao senhor, pela sensibilidade nas palavras da Moção. Muito obrigado! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: A Moção continua em discussão. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo.-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “João Maioral”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: --Concedido. Exmo. Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, 

primeiramente, eu quero parabenizá-lo pela Moção, uma Moção de grande importância, uma entidade 

que tem feito a diferença no comércio da nossa Cidade, e que seja, e que essa Moção, eu acho ela num 

momento importante, de que essa expansão que eles fizeram em diversas regiões do Município muito 

colaborou para os comércios dos distritos, foi muito importante! Então, fica aí a minha parabenização 

juntamente com o senhor, e peço autorização para assinar a Moção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Prazer ter a assinatura de V. Exa., Vereador João Maioral. Continua em discussão a Moção. A Moção 

de Congratulação pelos 52 anos de fundação da Acias, está em discussão. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Peço autorização para falar daqui, Sr. 

Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, quero parabenizar, Sr. 

Presidente, por essa Moção, é uma Moção que ela vem num momento importante, você, com toda a 

sabedoria, você consegue numerar aí muitas pessoas que por ali passaram, muitas pessoas que por ali 

prestaram um bom serviço, né? E a Diretoria que está lá hoje também, continua prestando um bom 

serviço. Então, é uma entidade representativa na nossa Cidade, representa todas as Regiões da nossa 

Cidade, representa o comércio da nossa Cidade, isso é muito importante, é uma comemoração que não 

poderia deixar de passar despercebido. Então, nesse sentido, parabéns, Sr. Presidente, e gostaria de 

pedir a permissão para mim poder subscrever essa Moção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito 

obrigado, Excelência, pelas palavras! E continua em discussão a Moção. “Vereador “Sebastião Alves 

Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão... questão de 

ordem do Vereador Sebastião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Eu peço autorização 

para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Parabéns, Sr. Presidente, pela Moção! É uma entidade muito importante, 

né, pelos dias de hoje, como diz o nosso Nobre Vereador Digão, né, que ajuda muito, né? Hoje, os 

empresários, os comerciantes estão muito sem saber o que fazer para recomeçar, e eu acho que ela está 

aí para poder orientar, ajudar muito. Isso é muito importante o papel da Associação. Parabéns aos Ex-

Presidentes e o atual também, a Diretora que está lá presente que está fazendo um belíssimo trabalho. 

Obrigado, Sr. Presidente! Gostaria de subscrever também. “Sr. Presidente “Willian Souza”: É um 

prazer ter a assinatura de V. Exa. Continua em discussão a Moção. Quero parabenizar a Acias (a 

Associação Comercial de Sumaré). E parabenizar porque a Acias tem um papel fundamental, como já 

dito aqui pelos que antecederam a minha fala (o Vereador Rodrigo Digão, o Vereador João Maioral, 

Vereador Ulisses, o Vereador Sebastião Corrêa). E a Acias é um órgão importantíssimo de 

representatividade do comércio, da indústria de toda a nossa Cidade de Sumaré. Completando 52 anos, 
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a gente deseja vida longa a Acias, que tenha bons frutos, cada vez mais, e essa Casa sempre de portas 

abertas para receber as pausas da Acias e as discussões que se devem fazer necessário. Importante 

saber que quando uma entidade completa 52 anos de existência, passa por ela uma história de 

dedicação, de empenho e de tratamento ímpar. E a história de ninguém pode ser apagada, 

principalmente, aqueles que constroem um futuro importantíssimo. Nesse sentido, eu gostaria de 

cumprimentar aqui o Sr. Valter Pedroni (que foi Presidente da Acias em 69), o Otacílio, Otacílio Araújo 

em 1971, o Sr. Roberto Cordenonsi em 1978, o Jair Juabre em 1979, Atílio Pissaia em 1980, Sr. 

Adilson Menuzzo em 1982, o Marco Aurélio Brasil em 1983, o Luiz Sanajotti em 1985, o Gilberto 

Vanetti em 1987, Valentim Falcão em 1989, Enio Rodrigues em 1991, Nestor Duarte em 1993, Alaerte 

Menuzzo em 1997, Paulo Zeraik em 1998, e João Moreira em 1999, Raul Camargo em 2001, Cláudio 

Padovani em 2005, Valter Mateuzzi em 2009, Gustavo Caron em 2011, Cláudio Padovani em 2013, 

Rodolfo Germano em 2015, Domingo Carlos Guerreiro em 2017, e atualmente, a Associação 

Comercial Industrial Agropecuária de Sumaré é comandada pelo Sr. Juarez Pereira da Silva. Eu faço 

questão de registrar em Ata os nomes (alguns que estão em memória, mas que a história não pode 

apagar), quando comemoramos o aniversário é importante salientar e lembrar que essas pessoas 

construíram uma Acias forte, preparada e representativa. Aqueles que aí estão em vida, recebam as 

congratulações da Presidência, aqueles que estão em memória, as famílias recebam o nosso abraço e a 

nossa gratidão pelo legado deixado ao comércio da nossa Cidade. Ao querido amigo Juarez Pereira da 

Silva (Presidente da Acias, e que faz um exemplar trabalho), deixo aqui os cumprimentos de 

congratulação e cumprimento todos os demais membros. Em especial, cumprimento aqueles que 

trabalham, prestam serviço para a Acias ou dialogam, o Dr. Felipe Verza (advogado da Associação 

Comercial Industrial), e que faz um trabalho ímpar e que tem o meu respeito e a minha admiração. A 

Moção continua em discussão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço permissão para poder falar daqui. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Presidente queria aqui, nesse momento, parabenizá-lo por esta Moção, a Associação Comercial, uma 

vez que ela tem um trabalho feito pelo nosso Município, que se completa 52 anos, um trabalho 

essencial, um trabalho que muitos e muitos comércios dependem dela, e, com certeza, tem a 

importância dela na história do Município, e por todos os seus presidentes que ali passaram, que nem 

o senhor falou, aqueles que já foram, e aqueles que estão, e aqueles que estão por vir. Parabéns, 

Presidente, mais uma vez, pela excelente Moção, e peço para subscrever juntamente com o senhor. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Será um grande prazer ter a assinatura de V. Exa. A Moção continua 

em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. Solicito ao 2º Secretário, 

Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 331/2021, Moção de Congratulações: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia 

Casa de Leis a presente Moção de Congratulação Romu (Ronda Ostensiva Municipal) da Guarda Civil 

Municipal, o Canil de Sumaré, pelo brilhante trabalho realizado na nossa Região. Romu (Ronda 

Ostensiva Municipal) da Guarda Civil Municipal, o Canil de Sumaré atualmente com oito cães das 

raças pastor belga de malinois - fala de novo - malinois - está escrito errado aqui -, cinza e border 

collie. O Canil da Romu auxilia a Guarda Municipal e a Polícia Militar em diversos tipos de 

ocorrências, como busca de drogas, armas ou em situações de conflito. O grupo conta com campo de 

adestramento e preparação física para os cachorros, além de uma viatura especial. Guardas Civis 

Municipais da Romu (Ronda Ostensiva Municipal) Canil apreenderam 187 microtubos de cocaína, 
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224 pedras crack e 33 porções de maconha, no bairro Cafezinho (na região do Matão, em Sumaré), na 

segunda-feira. Parte das drogas foi localizada com a ajuda do cão Bradok da Corporação. Os 

patrulheiros realizavam patrulhamento de rotina, quando perceberam que um rapaz saía pelos fundos 

de uma casa ao perceber a aproximação dos Guardas; ele escapou... reação a uma área verde. O cão 

localizou uma sacola com os entorpecentes, que estava escondida em meio a entulhos; as drogas foram 

apresentadas no 4º Distrito Policial. Em outra ação realizada no mesmo dia, na Rua Jessica Ribeiro 

Akimoto (na região do Matão), um homem avisou(F) os Guardas e correu; ele escapou após pular em 

um rio. Nas imediações, os patrulheiros localizaram 292 microtubos de cocaína, e 66 pedras de crack, 

e 60 trouxinhas de maconha, além de seis frascos de lança perfume. O Canil de Sumaré desenvolve 

ações educativas em escolas e recebe alunos e visitantes em sua própria sede para demonstrações de 

obediência. Também participa das atividades do Promad (Programa Municipal Antidrogas), outro 

projeto desenvolvido pela Guarda Municipal, mas que, por conta da pandemia do coronavírus, está 

suspenso. Portanto, recebemos com grande alegria e satisfação, após ouvido o Plenário, que seja 

encaminhada a referida Moção de Congratulação à Romu (Ronda Ostensiva Municipal) da Guarda 

Civil Municipal, o Canil de Sumaré, para o Guarda Municipal Rafael Pereira dos Santos (coordenador 

do Canil Municipal de Sumaré). Sala das Sessões, 21 de setembro de 2021. Alan Leal - Vereador”. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação de n. 331/2021, de autoria do Exmo. 

Vereador Alan Leal, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a 

votação: 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. Solicito 

ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 332/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente 

Moção de Congratulação para o Exmo. Deputado Estadual Dirceu Dalben pela conquista do viaduto 

que ligará Sumaré e Hortolândia pelos bairros Parque Bandeirantes e Jardim Nova Europa. Após 20 

anos de uma histórica luta, finalmente Sumaré conquistou o viaduto para ligar o Município até 

Hortolândia, por meio do bairro Parque Bandeirantes. O anunciou foi realizado quinta-feira (dia 16) 

após pedido, muito trabalho e articulação realizada pelo Exmo. Deputado Estadual Dirceu Dalben. O 

viaduto se faz necessário uma vez que os munícipes precisam transitar de um local para o outro, tendo 

que passar pela linha férrea (que divide os municípios de Sumaré e Hortolândia), ou, então, façam um 

contorno de cerca de 6 quilômetros mais distante. Com a obra, o viaduto fará a transposição sobre a 

linha férrea da região, ligando a Estrada Américo Ribeiro dos Santos (a Estrada da PPG) com a 

Avenida Cristóvão Colombo (em Hortolândia), oferecendo segurança e fluidez no trânsito. A obra é 

estimada em 37 milhões e será licitada pelo DER (Departamento de Estradas e Rodagem) até 

novembro deste ano, com expectativa para que a construção comece no início de 2022, para concretizar 

a realização de um sonho para os moradores de Sumaré e Hortolândia. Além disso, beneficiará o 

desenvolvimento da região, favorecendo a geração de emprego e renda. Diante ao exposto, cumpre 

destacar que a conquista se soma a outras vitórias proporcionada pela representatividade desde que 

assumiu o mandato na Assembleia Legislativa de São Paulo, o Exmo. Deputado Dirceu Dalben, que 

jamais deixou de olhar para nossa Região. São inúmeros investimentos destinados por meio de 

Emendas, créditos adicionais, etc., para a Infraestrutura Municipal e Regional, além das outras áreas 

beneficiadas como Saúde e Educação. Tais verbas têm sido fundamentais para a gestão contínua e 

eficiente do Prefeito Luiz Dalben. Portanto, Sr. Presidente, pela conquista do viaduto que ligará 

Sumaré e Hortolândia pelos bairros Parque Bandeirantes e Jardim Nova Europa, requeiro, na forma 

regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para 

o Exmo. Deputado Estadual Dirceu Dalben. Sala das Sessões, 21 de setembro de 2021. Willian Souza 

- Vereador Presidente”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação ao Exmo. 
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Deputado Estadual Dirceu Dalben pela conquista do viaduto que ligará Sumaré a Hortolândia pelos 

bairros Parque Bandeirantes e Jardim nova Europa, de n. 332/2021, de autoria do Vereador Willian 

Souza, está em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Peço a permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presidente, mais uma vez parabenizar o 

senhor pela Moção. Não poderia deixar de parabenizar o Deputado, vai ser algo muito importante, 

principalmente para a gente que é da Região Cura, eu que sou morador do Parque Bandeirantes não 

tenho dúvida que isso vai ajudar, e muito, a população daquele local, o comércio. Então, mais uma 

vez, o Deputado vem trabalhando em diversas frentes e isso vai ser uma importante conquista para a 

região. Parabéns ao senhor por ter feito essa Moção, e peço para poder subscrever junto com o senhor. 

“Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, senhor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será um 

prazer a assinatura de V. Exa. Questão de ordem do Exmo. Vereador João Maioral-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores. Sr. Presidente, eu quero parabenizá-lo pela referida Moção, a Moção de suma importância, 

e parabenizar o Deputado também por essa conquista, uma conquista que é um sonho de todos os 

moradores ali da Área Cura, em especial o Parque Bandeirantes que, muitas vezes, os moradores tinha 

muita dificuldade para estar ali, moradores do Nova Europa que, muitas vezes, utilizam do transporte 

urbano ali que passa pela região do Parque Bandeirantes, tinha muita dificuldade naquela travessia ali, 

e é uma solução que vai ter agora numa situação que já eu acho que tinha mais de 15 anos ali que a 

população clamava por essa travessia. Então, parabéns ao Deputado; parabéns pelo trabalho que ele 

tem feito em prol da nossa Cidade, e que continue sempre fazendo e lutando por nossa Cidade. Isso aí 

a gente percebe a grande diferença que ele tem feito no Município de Sumaré após ele ter assumido a 

Assembleia Legislativa. Obrigado, e peço autorização para assinar a referida Moção. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Um prazer ter a assinatura de V.Exa.-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Gílson 

Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presidente, peço 

autorização para mim falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presidente, a Moção, o senhor está de parabéns pela Moção. 

Eu também estive lá. E eu quero agradecer ao nosso Deputado Estadual Dirceu Dalben, o senhor 

também representando a Câmara lá, Presidente, também a Câmara de Hortolândia (o Carlão e o Luiz), 

e o nosso Prefeito Luiz Dalben. Parabéns, Presidente, e eu peço autorização para mim assinar a Moção. 

Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência, é um prazer ter a 

assinatura de V. Exa.! A Moção continua em discussão. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Pela 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Joel. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns pela Moção, Presidente! E quem ganha é a população 

que vai ter mais um acesso, não é? Há quanto tempo esperando por essa obra e agora com o trabalho 

do nosso Deputado Dirceu Dalben conseguiu essa obra para as duas Cidades (de Sumaré e integração 

com Hortolândia) e totalmente vem(F) trabalhado; e na questão da Rumo também, aqueles dois 

viadutos que vão sair em Sumaré, é um trabalho do Deputado Estadual Dirceu Dalben. Então, parabéns 

à Cidade de Sumaré que tem um Deputado hoje; antes a gente só via fazer ponte em Americana e 

outros municípios, né, e hoje a gente já está vendo viadutos e pontes saindo aqui nosso Município. 

Então, é um trabalho que há muito tempo Sumaré já tinha que ter o seu Deputado, e chegou agora (em 

2018), tenho certeza que tem um trabalho para ser, fará bonito o ano que vem, novamente. Então, 

parabéns à Cidade de Sumaré por essa conquista (e Hortolândia). “Vereador “Lucas Vieira 
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Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Exmo. Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, queria 

te dar os parabéns pela referida Moção. Mais uma vez nós estamos aqui falando do nosso Deputado 

Dirceu Dalben. O Deputado, ele tem feito a diferença na nossa Cidade. Nós, como o Vereador Joel 

falou, nós víamos há muito tempo outras Cidades da Região se desenvolvendo, tendo grandes obras, 

grandes estruturas sendo feitas, e na nossa Cidade sempre ficando para trás. E, graças a Deus, Sumaré 

conseguiu fazer o seu Deputado (que é o nosso Deputado Dirceu Dalben) e as coisas estão acontecendo. 

Essa obra desse viaduto, é uma obra sonhada aí pela região há muito tempo, há muitos anos ali no 

famoso “buracão”, né? E agora, graças a Deus, ela vai sair do papel (conforme a fala do Vice-

Governador Rodrigo Garcia), nos próximos 60 dias vai ser licitado. E graças ao trabalho do nosso 

Deputado, e a parceria entre a Prefeitura de Sumaré, o Legislativo, a Câmara de Vereadores de 

Hortolândia, também o Prefeito Ângelo Perugini (esse é um sonho antigo dele), essa obra, ela vai sair 

do papel e vai ser concretizada, e quem vai usufruir dessa melhoria é a população das duas Cidades. 

Então, queria, mais uma vez, te dar os parabéns por essa referida Moção e pedir autorização para estar 

subscrevendo a mesma. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador 

Lucas. A Moção continua em discussão. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador André. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Peço a permissão para falar do local. [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. 

Presidente, parabenizar, mais uma vez, pela Moção. Finalmente o Estado enxergando Sumaré, graças 

ao nosso Deputado Dirceu Dalben, que vem fazendo com, legislando com maestria. Pedir permissão 

para o senhor para estar subscrevendo. Estivemos lá no local, até atravessamos para o outro lado, e 

vimos a dificuldade que a população daquele local tem; uma ponte sonhada há tanto tempo que agora 

vai entrar... que logo, logo, como o Vereador Lucas disse, será licitada e logo, logo já estará 

concretizada. Muito obrigado, Sr. Presidente! “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador André, obrigado pela assinatura 

também na Moção. Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar 

daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Presidente, quero te parabenizar pela Moção, parabenizar também ao Deputado Dirceu Dalben 

que, juntamente com o Prefeito, anunciou essa obra. Estivemos lá com o Rodrigo Garcia (com o Vice-

Governador do Estado de São Paulo). Essa obra é um desejo antigo dos moradores, tanto da Região 

Cura quanto o pessoal do Nova Europa (ali de Hortolândia). Estive com o Vereador Digão, no começo 

do ano, pedimos para o Deputado que ele fizesse uma intervenção junto ao Governo do Estado, junto 

à Rumo e, graças a Deus - né, Vereador? - as coisas estão acontecendo, e isso só vem a mostrar a 

necessidade que a Cidade tem de continuar com o Deputado Estadual, trabalhando muito como o 

Deputado tem trabalhado. Eu tenho muito orgulho do trabalho que ele tem realizado aqui na nossa 

Cidade. Peço autorização, Presidente, para subscrever. Muito obrigado! “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Exmo. Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Peço permissão para falar daqui 

mesmo, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, em primeiro lugar eu quero parabenizar pela 

Moção. Segundo lugar, eu queria aqui fazer uma lembrança que, no meu mandato passado (que assumi 

em 2017), no início do meu mandato, eu fui chamado por aquelas famílias que ali trafegam a travessa 

de Sumaré para Hortolândia para ir trabalhar e, nesse sentido, eu fiz um Ofício e encaminhei para o ex 

- hoje - Ex-Governador Geraldo Alckmin, para que pudesse mandar Emendas para que fizesse essa 

ponte, e ligasse Sumaré a Hortolândia. Depois, em um bate-papo com o Ex-Deputado David Zaia, 
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também protocolei dois documentos: fiz um pedido ao David Zaia que pudesse intervir, também, por 

essa ponte para que interligasse Sumaré com Hortolândia; e também (com o David Zaia) o segundo 

pedido eu fiz a ele sobre Matão e Área Cura, ali no Parque das Nações, ali no... Parque das Nações e 

Sucão, fiz essa ponte ali também, para interligar os dois bairros, para melhorar adentrada tanto do 

bairro Matão, como Ipiranga, Parque das Nações. E hoje, precisou do Dirceu Dalben (Deputado) para 

que intervisse, né, para que fizesse (junto com o Vice-Governador) essa interligação ali: Área Cura 

com Hortolândia. E isso, quem ganha com isso são os moradores de Hortolândia e os moradores da 

Região Área Cura, Matão, né, que vai facilitar a vida dessas pessoas; foi só uma lembrança que eu 

queria fazer. Mas eu queria parabenizar o Dirceu Dalben, mas, em primeiro lugar, eu queria 

parabenizar todas as pessoas que votaram no nosso Deputado Dirceu Dalben, porque se não fosse o 

voto dessas pessoas, o Dirceu Dalben (nosso Deputado) não estaria lá para que fizesse algo pela nossa 

Cidade e muitas outras Cidades do Estado de São Paulo. Então, parabéns, Presidente; parabéns, Dirceu 

Dalben; e também não poderia deixar de parabenizar os trabalhos que estão sendo realizados na 

Cidade, pelo nosso Prefeito Luiz Dalben. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

A Moção continua em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rudinei Lobo. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Eu peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Quero dar os parabéns ao senhor pela 

Moção, quero pedir, se for possível, para que a gente possa subscrever. Eu estive lá no, com alguns 

Vereadores aqui da Casa (o Prefeito também teve), e eu faço questão de repetir o que eu falei lá (até 

para ficar gravado aqui, lá não ia ficar gravado, aqui na Casa), na eleição de Deputado eu... foi eu e 

um amigo meu, a gente foi lá naquela Ponte Estaiada em Hortolândia, e a gente fez um vídeo pedindo 

voto para o Deputado Dirceu Dalben (na época) e para o Henrique também. E naquela ocasião, a gente 

pegou o vídeo, colocamos na rede social pedindo apoio da população para votar no Dirceu, e aí teve 

gente que tirou sarro da gente, tripudiou em cima do vídeo da gente. E no vídeo eu falava que se a 

gente quisesse ter um viaduto igual aquele da Ponte Estaiada lá (que estava parado, na época, né, agora 

tem a ligação feita lá já, mas em outra Cidade) a gente tinha que eleger o nosso Deputado. E de uma 

forma, de uma certa forma, a gente acaba contribuindo, né, para o sucesso deles nas urnas: acabou o 

Dirceu sendo Deputado, e o Henrique ficando na primeira suplência. E o pessoal tirou sarro, tirou 

sarro! E você não sabe o quanto eu fico feliz de ver o Dirceu trabalhando daquele jeito, porque a gente 

acaba - com o perdão da palavra, mas no pejorativo - a gente acaba vomitando aquilo que fizeram a 

gente engolir. Foi a coisa mais gostosa do mundo ver o Prefeito fazendo o anúncio lá, o Dirceu fazendo, 

o Vice-Governador Rodrigo também fazendo. Então, assim, eu fico muito contente da gente ajudar a 

eleger um político da Cidade e ele honrar cada voto que teve. Esses dias eu ouvi de um cliente: “Eu 

não votei no Dirceu Dalben, não votava, mas a gente, vendo os trabalhos que eles têm feito, eu voto 

hoje”. Então, assim, isso a gente acaba ganhando a confiança daqueles que não acreditavam, e reforça 

a confiança daqueles que acreditavam. E se eu puder continuar ajudando ele, e ele ajudando Sumaré, 

eu vou continuando ajudando ele (eu estando aqui nessa Casa ou não). Obrigado. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Exmo. Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Solicito 

permissão para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Fica até difícil falar da fala do Vereador Rudinei Lobo, ele 

disse tudo. Primeiramente, parabéns pela Moção, muito bem elaborada. Estava hoje com o meu 

assessor, e nós estávamos falando, né, que estava entrando, estava vindo de Paulínia e entrando em 

Sumaré, e antes (10, 20 anos atrás), quando a gente ia entrar em Sumaré, o que o povo dizia: “Bom, 

estamos entrando na Cidade dos buracos”, e hoje a gente vê que já é diferente, né? Quando a gente 
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entra em Sumaré, a gente já vê a qualidade do nosso asfalto. Sumaré era tachada como a “cidade do 

buraco”, era tachada como a “cidade das obras abandonadas”, e, com o tempo, isso foi mudando, 

graças a Deus, né, com políticas sérias, competente. E, graças a Deus, a nossa população acordou para 

ver a necessidade de um Deputado na nossa Cidade. Víamos Hortolândia, Americana, crescer de uma 

maneira absurda, e Sumaré ficou para trás. E cobrava muito, sim, dos políticos locais, mas esquece 

que quem traz recursos são os Deputados, as pessoas que vão intervir pela Cidade. Então, acredito e 

peço até para que eles abram um pouquinho mais os olhos para, na próxima eleição, fazer um Estadual 

e um Federal, porque a nossa Cidade merece ter pessoas lutando e buscando recursos. Quero aqui 

parabenizar, mais uma vez, o nosso Deputado Dirceu Dalben, também o nosso Deputado Federal (hoje, 

o Henrique, é suplente, mas hoje está no poder do mandato), parabenizar por sempre estar olhando e 

intervindo muito bem pela nossa Cidade, e também o nosso Prefeito Luiz Dalben que soube aproveitar 

muito bem dos nossos Deputados e buscar melhorias constantemente para a nossa população. Então, 

parabéns, Presidente, solicito a permissão para subscrevê-la, se possível. Muito obrigado! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Prazer ter a assinatura de V. Exa. Continua em discussão a Moção. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Peço 

autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, em primeiro lugar, quero parabenizar V. Exa. por essa 

Moção, é uma Moção de grande valia, de grande importância, porque trata, né, de melhoria para a 

nossa Cidade. Eu já disse, é difícil, porque os Nobres Vereadores já falaram, né, explicaram muito 

bem, fizeram as suas falas, até a gente já foi contemplado, mas eu não podia deixar de fazer um 

comentário. Eu disse, na Sessão passada, que nós vamos ter tantas obras na nossa Cidade que a gente 

não vai nem acreditar, mas nós vamos ter! Eu falei na Sessão passada - eu nem sabia que ia anunciar 

esse viaduto - e já, logo em seguida, já vem mais um anúncio de um viaduto que é determinante naquela 

região. O Vereador João Maioral, o Vereador Digão, o Vereador Dr. Alan (que é de lá, né?), o Vereador 

Fernandinho, eu já morei naquela região, casei naquela região, então, eu conheço aquilo ali, sei quanto 

a luta - Vereador Helinho que, né? - eu sei quanta luta daquela população para poder melhorar aquela 

região. E está chegando lá obra de qualidade, né, que vai trazer qualidade para aquela região. Mas o 

que eu estou querendo dizer é que vai chegar outras obras, vai acontecer outras obras, e vai chegar 

outros viadutos, não tenham dúvida disto! Nós temos um anseio, a nossa população tem um sonho, e 

esse sonho a gente lida junto com esse povo, com essa população nossa, que está sempre sonhando: 

nós temos a população do Picerno, que tem um sonho de ver uma travessia, um viaduto; nós tem o 

pessoal, lá os moradores que todo mundo faz a entrada da Cidade, que tem um sonho. Então, é só um 

sonho. Então, essas obras, não tenha dúvida, que o Deputado Dirceu Dalben está trabalhando, está 

fazendo a gestão junto a essas obras, e vai chegar outras obras. Mas eu queria dizer mais uma outra 

coisa - aproveitando aqui, né? - quando eu falo que nós vamos receber muitas obras, porque vai receber, 

porque nós temos um Deputado que gosta da nossa Cidade, que gosta do nosso Estado, o Deputado 

Dirceu Dalben, a gente conhece ele há muitos anos (desde quando ele foi Vereador), então já sabe a 

luta que é, nós sabe como é que era o Matão. O Matão, eu lembro, em 82/83, a gente ia fazer campanha 

naquela região ali, tinha rua que a gente não conseguia atravessar ela, a gente dá a volta (quem mora 

lá sabe disso, nós tinha que dar a volta porque não conseguia atravessar). E hoje, se percebe que isso 

tudo vai transformando, né? Então, ele gosta da nossa Cidade. Mas eu queria dar um outro, deixar 

outro ponto aqui: nós ainda tem 50% do nosso território que ainda pode crescer, pode expandir, por 

isso que eu digo: nós, essa Cidade, as nossas crianças, os nossos netos, vai ainda receber tanta obra 

aqui que nem nós imagina, porque enquanto o Deputado Dirceu Dalben tiver conseguindo fazer essa 

articulação, ele vai amarrando isto, e isto é bom para a nossa Cidade, é bom para o nosso Estado. Então, 
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nesse sentido, eu quero parabenizar o Presidente Willian Souza por essa Moção; quero parabenizar o 

Deputado Dirceu Dalben por toda essa articulação, por toda essa preocupação, por toda essa gestão; e 

parabenizar o nosso Prefeito, que está sempre de braços abertos para estar recebendo essas obras, para 

estar ajudando a organizar essas obras na nossa Cidade. É de tanto grande importância que nós vê 

como é que está a nossa Cidade: sempre tem uma obra em cada canto da Cidade. Então, parabéns, Sr. 

Presidente! Parabéns, Deputado Dirceu Dalben! Parabéns, Prefeito! E parabéns a toda nossa Câmara 

de Vereadores, que está sempre aqui, nós defendendo e aprovando os convênios, aprovando os 

Projetos! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador Ulisses! A Moção continua em 

discussão. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos 

Xavier”: Presidente, quero parabenizar essa Moção de importância; eu, como morador da Área Cura, 

a gente vê que vai ser um viaduto importante, que vai estar interligando as duas Cidades da Região 

Metropolitana de Campinas: Sumaré e Hortolândia, e assim vai se unir mais a população das duas 

Cidades. Parabéns, Sr. Presidente! Parabenizar também o nosso Deputado Dirceu Dalben, o nosso 

Deputado Henrique e o nosso Prefeito. Muito obrigado! “Vereador “Pastor Edgardo Cabral”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem Exmo. 

Vereador Pastor Edgardo. “Vereador “Pastor Edgardo Cabral”: Peço permissão para falar daqui, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Pastor 

Edgardo Cabral”: Em primeiro lugar, eu quero parabenizar a V. Exa. pelo documento apresentado, 

de tamanha importância para o nosso Município. E, na verdade, quem ganha é aquela população da 

Área Cura. É uma obra, é um sonho - vou dizer assim -, é um sonho de todo o Sumaré o que está 

acontecendo nos dias de hoje: muitas obras. Como o nosso Vereador Ulisses já havia dito, os nossos 

netos, os nossos bisnetos, vão ver muitas e muitas obras devido o trabalho dos nossos Deputados. 

Então, parabéns, Presidente! Parabéns, Deputado Dirceu Dalben! Parabéns pelo trabalho, que Deus 

continue abençoando a V. Exas.! Muito obrigado! E eu gostaria de subscrever, se assim o senhor 

permitir. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será um prazer ter a assinatura de V. Exa. A Moção 

continua em discussão. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Presidente, eu queria parabenizar o senhor pela Moção; parabenizar o nosso Deputado 

Dirceu Dalben pelo ótimo trabalho que está fazendo para o nosso Município de Sumaré; e pedir 

permissão para subscrever também. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será uma honra a assinatura de 

V. Exa. A Moção continua em discussão. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sebastião 

Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Eu não poderia deixar de falar, né, sobre essa Moção, 

que é muito importante, Presidente, o que o senhor fez, parabéns, tá? Porque esse trabalho, essa 

parceria entre o Prefeito Luiz Dalben, Dirceu Dalben (Deputado) e o Vice-Governador Rodrigo, né, 

Garcia, e o Governador Doria, isso é muito importante, é uma parceria muito importante. Porque um 

vai pedindo e chega ao ponto que tudo vem para Sumaré! como diz o Nobre Vereador Ulisses, né? 

“Está vindo muita coisa e muita coisa virá”. Então, eu acho, nós temos um ano e meio, um ano e três 

meses, depois mais quatro anos para vir muitas coisas para cá, né? Então, a gente não pode perder essa 

parceria desses quatro. E nós aqui na Câmara, também, votando os Convênios, tudo que for importante 

para o nosso Município. Então, parabéns a todos que trabalhou para essa nova conquista. Obrigado, 

Presidente. E gostaria de subscrever também. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será uma honra a 

assinatura de V. Exa. A Moção continua em discussão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Rodrigo. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, mais uma vez, parabenizar 
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V. Exa. por esta Moção, ao nosso querido Deputado Estadual Dirceu Dalben, pelo trabalho que ele 

vem desempenhando aí, ao nosso Município, à Região Metropolitana; também agradecer por aquele 

convite, estivemos lá no local que vai sair a obra, né? Podemos ter a noção de onde é localizada a obra, 

o cumprimento que vai ter esse viaduto e uma obra importante aí, que todos relataram aí há muito 

tempo precisa da nossa Cidade e, consequentemente, vai, também, aderir ao Município de Hortolândia. 

Parabenizar, também, aquele dia a Câmara Legislativa, o Poder Legislativo de Sumaré com a União, 

com o Poder Legislativo de Hortolândia, estivemos lá junto com o nosso Prefeito Luiz Dalben, fizemos 

um vídeo, é uma alegria imensa para o nosso Município! O trabalho do Deputado Dirceu Dalben é 

imenso, é uma pessoa que não preza por dificuldade, que sempre está conquistando e procurando 

conquistar, através até das dificuldades, melhorias para o nosso Município e melhorias para a Região 

Metropolitana e trabalha aí em um todo do Estado de São Paulo. Obrigado, Deputado, por tudo que o 

senhor tem feito, principalmente, ao nosso Município de Sumaré! E obrigado, Prefeito, também, Sr. 

Prefeito, que está sempre atento e sempre unido aqui com a Casa Legislativa, para que possamos 

sempre dar um rumo sempre melhor ao nosso Município. E peço para subscrever juntamente com V. 

Exa., Sr. Presidente. Obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Um prazer ter a assinatura de V. 

Exa. A Moção continua em discussão. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente, eu gostaria de fazer uma-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, 

Excelência-- “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: --colocação. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Sim. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: E a gente também não pode deixar de lembrar de uma 

pessoa que vai ser muito importante nessa... nesse trabalho para que esse viaduto saia mais rápido, que 

é o Gerente da DER de Campinas, o Cleiton, uma pessoa que eu tenho certeza que ele vai debruçar em 

cima desse Projeto, e vai sair o mais rápido possível essa licitação, para que comece logo essas obras. 

Obrigado, Sr. Presidente. Seria só isso. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Cleiton.... o Cleiton é 

mais conhecido como feijão duro, só funciona na pressão. [Risos]. “Vereador “Sebastião Alves 

Corrêa”: Mas é um grande... “Sr. Presidente “Willian Souza”: É um grande enrolador, Tião. Não. 

[Risos]. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Não, é um grande... “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Não. [Risos]. Ele só obedeceu agora... [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves 

Corrêa”: Hã? “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Cleiton... o Cleiton, para o senhor ter ideia, ele 

está lá há muito tempo, criou raiz no DER-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves 

Corrêa”: Então, mas... “Sr. Presidente “Willian Souza”: --ele nunca ouviu, eu quero aqui que algum 

Vereador fale o que o Cleiton atendeu, se não fosse o Deputado Dalben. Pode apontar aqui. Eu duvido. 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Então, mas é uma parceria entre o 

Deputado-- “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não. [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves 

Corrêa”: Ôpa! “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Cleiton só enrola-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Eu sei que-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: --eu tenho como provar, se a gente tirar aqui [Falas sobrepostas] “Vereador “João 

Maioral”: É verdade, viu? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador João, quantas vezes? 

“Vereador “João Maioral”: Desde o primeiro mandato, estive lá já, ele-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Nunca, nunca o Cleiton, nunca o Cleiton conseguiu fazer nada na região, 

nada! Eu não vou... [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Ô, Presidente? Ô, 

Presidente? [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não vou deixar estragar a minha 

Moção, não. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presidente, eu acho que deveria chamar Cleiton 

dos Pirulitos. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Devia. [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: [Risos]. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Olha, ruim de serviço, ruim! Aliás, o 

Governador deveria demiti-lo, isso sim! Uma pessoa completamente ruim de serviço! A Moção 

continua em discussão. O que é certo é certo, eu não vou... até peço desculpa ao Vereador Tião (que 
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eu tenho grande admiração), mas o Cleiton é ruim de serviço, isso é inadmissível, né? É ruim de 

serviço, ele nunca fez nada, nenhum Governo que passou, nada, nada ele atendeu, nada! Tudo que 

pedia para providenciar: “Vai lá e faz isso, vai lá e faz aquilo”-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: “Não tem dinheiro”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Vereador Joel, o 

senhor que é Vereador há tanto tempo, quanto tempo? [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: “Não tem dinheiro”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tem! Sempre ele se 

posicionando contra tudo que vai fazer. Aliás, a entrada do Matão, eu disse a ele, no olho dele, falei: 

“Cleiton, todas as pessoas que falecerem na entrada do Matão é responsabilidade sua”, porque ele é 

tão incompetente e despreparado, que ele deixou a entrada do Matão sem os pirulitos que tinha que ser 

colocado, e ele tinha no pátio do fundo, se ele tivesse competência, ele ia pegar a equipe dele e colocar 

lá! Agora, o Cleiton quer aparecer? Eu estou esperando ele aparecer em uma inauguração, que eu vou 

é falar na cara dele, falar assim: “Agora o senhor aparece?”. Então, eu estou na atuação na entrada do 

Matão desde os meus 12 anos de idade, eu nunca vi o Cleiton assinar um documento, um documento 

que atenda o pedido da população. Então, eu deixo-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --bem claro que a 

minha Moção não tem nada de parabenizar o Cleiton, e nem oralmente, pelo contrário: eu tenho é 

repúdio! Para mim, é Cleiton feijão duro, que só funciona na pressão. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador João; depois, do Vereador Hélio. “Vereador “João Maioral”: Eu quase caí da cadeira 

quando ele elogiou ele [Risos]. “Sr. Presidente “Willian Souza”: [Risos]. “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: [Risos] Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: [Risos] Vereador Hélio. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu peço até desculpa para o Vereador Tião (que eu respeito ele 

muito), mas, na verdade, o senhor elogiou a pessoa errada, o senhor vai me desculpar! Porque, na 

realidade, só para o senhor saber, eu devo ter lá na mesa dele uns três Ofícios meu! Inclusive, um, ali 

na saída do Matão, ali no São Gerônimo, Presidente, devido muitos acidentes que ocasionou ali, eu 

pedi guard-rail para dividir aquela pista ali, para não ter mais motoqueiro atravessando ali. Mas ele 

nem respondeu! É muito ruim, vai me desculpar, mas ele é muito ruim mesmo! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: [Risos] Eu repito: eu tenho muito respeito pelo Vereador Tião e até entendo ele por 

elogiar os seus correligionários partidários, que têm cargo de comissão no DER ou coisa do tipo, mas 

eu quero colocar na conta do Cleiton também todos os comércios fechados na Área Cura e no Matão, 

porque quando ele fez aquele acesso, várias vezes nós nos reunimos. Aliás, o Sucão está na conta do 

Cleiton, a demissão do povo trabalhador do Sucão, porque ele podia ter feito a entrada, planejado ali, 

ele colocou a entrada lá atrás, Vereador Rudinei, foi o Cleiton que fez isso, ele que ajudou. Na Área 

Cura, o fechamento do São Francisco: Foi o Cleiton; fechamento da entrada da Honda: foi o Cleiton; 

fechamento do Manchester: o Cleiton. Como que parabeniza um homem desse? Pelo amor de Deus! 

[Falas sobrepostas] “Vereador”: Questão de ordem. Um aparte, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Não tem simpatia. Fora uma coisa que eu vou contar para vocês, porque eu não sou 

baú para guardar segredo. A última vez que eu fui na sala do Cleiton, eu falei que eu nunca mais ia 

voltar, contei para a De isso (minha esposa) e contei para a minha assessoria, ele grita com a Secretária 

dele, eu já vi, se algum Vereador foi lá, ele grita, berrando! Homem, pra mim, que grita com mulher, 

além que grita com Secretária, para mim não dá! Então, Vereador Tião, acho que é melhor o senhor 

conhecer melhor o Cleiton, o senhor entrou agora para o ninho tucano, precisa expulsar uns tucanos 

de lá, pelo amor de Deus, senão o senhor passa vergonha na Cidade. [VER. RUDINEI LOBO] Questão 

de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Cleiton tem o meu 

repúdio, ele é ruim de serviço! E eu coloco na conta dele tudo isso, eu não ia fazer nada. Às vezes as 
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pessoas, eu estou aqui, né, estou lendo, estou ouvindo os comentários, mas a gente conhece a Cidade, 

né? Eu conheço, desde os meus 11 anos de idade atuando, como outros Vereadores também conhecem, 

Vereador Tião conhece. Agora, se vir Moção para o Cleiton aqui, já fica esperando, eu não voto, mas 

eu vou uma hora e meia para a Tribuna, porque eu tenho histórico do que esse homem destruiu. Como 

que eu parabenizo o Cleiton, vi amigo meu do Sucão sendo mandado embora, porque ele mudou a 

entrada, as empresas do lado, na Área Cura, do lado de vocês lá: São Francisco, Bandeirantes, Bom 

Retiro, todo o fechamento, nada, nada, nada! E não adianta dizer que não, porque eu tenho o documento 

em casa, da associação que eu fui Presidente (da Associação do Minezotta), Ofícios que nós enviamos 

para o Cleiton, alertando ele, nas reuniões - aliás, na época, o Tito (que era Deputado Estadual), a Ana 

Perugini (Deputada) - nós fomos nas reuniões com ele, estava aqui vários Vereadores, eu não era 

Vereador ainda, e nós ouvindo bobeira deles! Eu não sou obrigado, pelo amor de Deus! Vereador-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, só queria falar uma coisinha 

aqui-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, sim. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: --do Cleiton ainda. Eu lembro, nós tivemos uma reunião lá com ele, os comerciantes da 

margem da Anhanguera, né, fazia muita pressão, nós tivemos uma reunião com ele, ele falou assim: 

“Eu não sei por quê vocês estão defendendo esses comerciantes, eles já ganharam tanto dinheiro, eles 

pode ficar um tempo aí, sem...” Você entendeu? Olha como é que a pessoa pensa! Então, uma pessoa 

dessa não tem nem noção do que ele está fazendo, das pessoas que ele está prejudicando, né? E nós 

temos exemplo aí de comércio que fechou na margem, acabou com os comércios, e a resposta que ele 

deu, uma delas foi essa: “Mas, esse povo, vocês estão defendendo, esse povo já ganharam tanto 

dinheiro, e agora vocês estão com dó deles?” Olha o que é que um gestor fala, isso não é um gestor! 

[Ininteligível]-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Rudinei, com a 

palavra. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, eu não ia falar não, mas eu vou falar. [Risos] 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu não aguento! Quando a gente esteve no mandato de 2005 a 

2008 - quem for mais velho aqui vai lembrar -, a gente foi com o Prefeito da época lá, fazer a luta pela 

aquela ferradura, né, que tem ali perto da, de frente à 3M, o pessoal tinha queimado um pneu ali perto 

da balança, tal, e ia mudar umas coisas ali, e aquela luta que o senhor acampou (bem acampada, 

Vereador Willian), ela... o que o senhor está correndo atrás hoje, a gente pediu para ele, na época: era 

uma ferradura que ia sentido interior-capital e voltava ali para a região do Maria Antônia, e a gente 

tinha pedido para fazer um bracinho para entrar ali no Sucão. Foi negado! Estava fácil, a obra já ia ser 

licitada, o Governo tinha dinheiro, o Governo tem dinheiro, o Governo é rico, o Governo do Estado 

é... é o Estado mais rico que tem no Brasil. E foi negado. E vocês falando aí: “Cleiton, Cleiton, 

Cleiton”, eu lembro que uma vez o Prefeito, assim, olha, ele engrunhia a testa assim e começava a 

coçar assim, sabe, com esse cara aí. Mas eu lembro que ele falou o seguinte: “É melhor a gente ganhar 

metade, do que perder tudo”, e foi onde ficou a ferradura. Mas hoje a gente tem o nosso Deputado, né, 

tem o nosso Presidente da Câmara aqui e tem feito uma luta, eu tenho certeza que a região do Matão 

vai ser contemplada, mas não por ele, porque vai ser a nossa panela de pressão, 7,5 litros: Dirceu 

Dalben. Obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: O senhor não fala nome mais, não. [Risos] 

Continuando a Moção de Congratulação ao Deputado Estadual Antônio Dirceu Dalben, está em 

discussão. [Risos] Eu não fiz os meus comentários da Moção, é que eu ia fazer a minha fala [Risos], 

mas fui interrompido AÍ pela questão do Sr. Cleiton. Quero parabenizar o Deputado Dirceu Dalben 

com essa Moção, várias falas que nos antecederam de extrema relevância e de muita importância, 

quero parabenizar ele por esse viaduto importante do Parque Bandeirantes (em Sumaré), até o Nova 

Europa (em Hortolândia), anunciado na quinta-feira, dia 16 de setembro, pelo Vice-Governador do 

Estado de São Paulo, Exmo. Sr. Rodrigo Garcia (que fez o anúncio na Cidade de Hortolândia). Final 

da tarde, acompanhado com o Prefeito Luiz Dalben, a maioria dessa Casa esteve presente no local 
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(alguns não puderam, por compromisso), mas que, com certeza, uma luta de todos, e nós fizemos ali 

um acompanhamento do local com alguns Vereadores da Cidade de Hortolândia. Foi muito bacana, o 

Prefeito Luiz Dalben ali, coordenando os trabalhos conosco, a gente conhecendo o mapa, fizemos ali 

a caminhada pela trilha ali do Nova Esperança até o Nova Europa, onde nós conversamos com 

comerciantes, moradores, foi muito bacana! Ficamos até a noite, né, o Vereador Hélio, Vereador João 

e outros Vereadores aqui presentes, foi muito bacana ali o trabalho; e foi um anúncio de um 

investimento de R$ 37 milhões, que será custeado pelo Departamento de Estradas e Rodagem (o DER). 

A licitação para a construção da obra sai em 60 dias; o começo das obras ocorrerá nos primeiros meses 

de 2022; a transposição do viaduto terá 730 metros e permitirá o acesso dos motoristas que vêm de 

Hortolândia para a rodovia da Anhanguera, na altura do quilômetro 107; e também beneficiará cerca 

de 60 mil moradores da Área Cura, que poderão economizar até 6 km no trajeto de um Município para 

o outro. O viaduto faz parte de uma luta encampada, pelo menos, há 20 anos, pelos moradores da 

região Cura e da região da Cidade de Hortolândia. Haja visto, essa parabenização, e se os senhores 

repararem aqui, cada um, devidamente, faz as suas congratulações devidas, mas essa Moção eu dedico, 

em especial, ao Deputado Dirceu Dalben. Poderia, aqui, dedicar, de maneira republicana, a todos os 

demais outros coordenadores, Governadores ou algo do tipo, mas eu sei que não foi pelas mãos deles, 

isso temos que fazer e ter ciência. Porque o time que está no Governo do Estado, está há mais de 20 

anos, é evidente, é o mesmo time! Não trocou nada, é o mesmo nome, o nome que nós antecedemos 

aqui, colocamos, é o mesmo, os mesmos nomes, às vezes, troca de um departamento, de outro, mas a 

equipe é a mesma, o Partido que coordena é o mesmo. Mas o que é que mudou, então, para sair, né? 

Tiveram uma luz? E se você reparar ali no... lugar que vai ser o viaduto, é o lugar que no mapa do 

Estado de São Paulo é esquecido, né? É impossível que um Governador do Palácio dos Bandeirantes 

enxergue o Nova Esperança até o Nova Europa, é impossível que alguém adivinhe isso, né? Que 

alguém adivinhe toda essa situação. Alguém precisou entrar no Palácio dos Bandeirantes e mostrar no 

mapa e dizer: “Aqui, precisa ter um viaduto! Aqui, a população terá benefícios! Aqui terá um 

crescimento... uma redução das diminuições sociais, teremos geração de emprego, renda, várias 

empresas poderão vir para esse lugar” e esse alguém foi o Deputado Estadual Dirceu Dalben, que 

conhece a Cidade (foi Prefeito, foi Vereador, Presidente da Região Metropolitana de Campinas, 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré) e ele conhece esse detalhe que levou até lá. Se a gente 

visualizar, no momento do anúncio, o Deputado Dalben dá um pulo em cima do palanque, de alegria, 

e isso me deixa muito feliz, porque nós, Vereadores aqui, sabemos o que é um Parlamentar trazer uma 

conquista, traz uma emoção. E o Dalben faz isso: ele faz o sentimento da Área Cura ser colocado no 

seu coração e ele transparece, publicamente, a sua emoção e a sua alegria. É nesse sentido que terça 

passada nós fizemos uma Moção e agora nós estamos fazendo outra Moção ao Deputado; e não é uma 

invenção, não é qualquer situação, é um viaduto conquistado por uma região de tamanha progressão, 

que é a região Cura da nossa Cidade, que tem um progressivo futuro, que tem um crescimento 

econômico, atrativo de empresa, de renda e nós precisamos, cada vez mais, pensar à Área Cura de uma 

maneira muito progressiva: as estradas, as ligações, a mobilidade urbana, tudo isso sendo pensado de 

uma maneira muito importante. Então, parabéns à região Cura da nossa Cidade; parabéns às 

Associações de Moradores; à Sociedade Amigo de Bairro; aos Vereadores daquela região que fazem 

a atuação e, de maneira muito especial e muito importante, ao Deputado Dirceu Dalben, que ousou 

sair daqui da nossa Cidade, se tornar Deputado, ir no mapa do Governador e dizer: “Aqui precisa de 

um viaduto”. O dedo que apontou no mapa foi o dedo que estava presente na conquista desse anúncio 

tão importante. Parabéns ao Deputado Dalben (que nos orgulha), desejo vida longa e que o bom Deus 

abençoe o seu mandato! Continua em discussão a Moção. “Vereador “João Maioral”: Questão de 

ordem, mais uma vez, Excelência-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 



24 

 

de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: --peço permissão para falar daqui. 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “João 

Maioral”: Salvo engano, é uma cobrança que, quando ele foi Prefeito, através de comerciantes lá da 

região, trouxe essa reivindicação para ele e começou uma batalha desde ali quando ele era Prefeito! 

Então, é por isso que eu falo: faz mais de 20 anos isso, essa luta aí. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Importante! Importante também ressaltar, senhores, que o Deputado Dalben, ele é membro efetivo da 

Comissão de Finanças, né, da Assembleia Legislativa, e ele está coordenando os trabalhos das 

Audiências Públicas do Orçamento em nosso Estado de São Paulo, e na sexta-feira agora teremos 

Audiência, às 10h da manhã, na Câmara Municipal de Campinas, que será presidida pelo Deputado 

Dalben (ao qual aqui congratulo e parabenizo). E importante dizer para a região que nessas Audiências 

que saem demandas como essa, que nós podemos ir, levar os pedidos, mesmo que não tenha fala, mas 

que protocola o Ofício e o Deputado faz essa faz essa pauta importante. Parabéns, Deputado Dalben, 

que nos muito nos orgulha! Continua em discussão, a Moção. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, mais uma vez. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, é por isso que quando eu falei: 

“Vou trazer uma lembrança”, protocolei pedido com o Geraldo Alckmin, com o Davi Zaia, e precisou 

do Deputado Dirceu Dalben intervir e trazer, junto com o Governador atual e o Vice-Governador. 

Então, é por isso que eu disse: nós protocolamos documentos pedindo as coisas lá para o Estado. Mas 

nós precisamos de um Deputado, daqui da Cidade, para trazer. Pé vermelho, né? Uma pessoa que 

começou lá embaixo, pobre, com a farmacinha pequena, e hoje, graças a Deus, está lá, Deputado, e 

não esquece dos mais necessitados da nossa Cidade. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, 

Vereador Hélio! A Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação. Aproveitar 

enquanto os senhores votam, lembrando que a Audiência Pública, a convite do Exmo. Deputado 

Antônio Dirceu Dalben, acontecerá na Câmara Municipal de Campinas, no dia 24 de setembro 

(sexta-feira), às 10h da manhã. Todos estão convidados para participar. Declaro encerrada a votação. 

Está aprovada por 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes que faça a leitura da próxima Moção. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Moção n. 333/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a 

satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação pela passagem 

do Dia da Árvore, comemorado na data de hoje (21 de setembro), para todos os profissionais 

ambientalistas, paisagistas e arquitetônicos do Município de Sumaré. Bem como, aos órgãos e entidade 

que zelam pelas nossas áreas verdes. Em especial, a Secretaria Municipal de Meio Ambiente, em nome 

do Secretário Carlos Barijan e toda a sua equipe, pelo trabalho exemplar que vêm desenvolvendo na 

nossa Cidade, na incrementação, manutenção, preservação de toda a arborização urbana e áreas de 

preservação, lazer e turismo de Sumaré. O Dia da Árvore é simbolizado, especialmente, pela 

proximidade do início da primavera no Brasil, comumente prestigiada de 22 de setembro a 21 de 

dezembro e marcada por ser uma estação de afloramento de árvores e vegetação, que são símbolos da 

nossa cultura e embelezam, e chamam atenção nos locais onde são avistadas. O Brasil carrega fortes 

laços com cultura indígena (que deu origem a esse país), um deles é o amor e respeito pelas árvores, 

como representantes maiores da imensa riqueza natural que o Brasil possui. A árvore é um grande 

símbolo da natureza e é uma das mais importantes riquezas naturais que possuímos. As diversas 

espécies arbóreas existentes são fundamentais para a vida na terra, porque aumenta a umidade do ar, 

[Falha no áudio] a perda de água do solo (por evaporação) e a perda de água da planta (por 

transpiração); evitam erosões, produzem oxigênio no processo de fotossíntese, reduzem a temperatura 

e fornecem sombra e abrigo para algumas espécies animais. Além de produzirem alimento, as árvores 

também possuem outras aplicações econômicas: a madeira, por elas produzidas, serve como 
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matéria-prima para a criação de móveis e até mesmo casas; a celulose, extraída dessas plantas, 

principalmente, Pinheiros e Eucaliptos, é fundamental para fabricação do papel. Além disso, algumas 

espécies apresentam aplicabilidade na indústria farmacêutica por possuírem importantes compostos. 

A seguir, uma imagem dos Vereadores e amigos durante o plantio de uma muda de árvore. Portanto, 

Sr. Presidente, pela atuação desempenhada na incrementação, manutenção, preservação de toda a 

arborização urbana e áreas de preservação, lazer e turismo de Sumaré, requeiro, na forma regimental 

e após ouvido o Plenário, que seja aprovada e encaminhada a referida Moção de Congratulação para a 

Secretaria de Meio Ambiente, Orquidário Municipal e dê-se ciência do seu teor para todos os 

profissionais ambientalistas e paisagistas, e arquitetônicos de Sumaré. Sala das Sessões, 21 de 

setembro de 2021. Vereador Digão e Vereador Tião Corrêa”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A 

Moção de n. 333/2021, de autoria dos Exmos. Vereadores Tião Corrêa e Rodrigo Digão, pela passagem 

do Dia da Árvore, comemorado na data de hoje (21 de setembro), está em discussão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Peço 

permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, fizemos essa Moção hoje, inclusive, todos os 

Vereadores aí teve o convite (alguns não podem, por outros compromissos, estar presente) no Horto 

Florestal para poder plantarmos algumas mudas, é um momento tão delicado que a gente está vivendo, 

com queimadas, a falta de água está muito grande, a gente pode estar tentando, né, recuperar um pouco 

da mata da nossa Cidade. Então, a gente queria, em nome do Carlinhos, do Carlos Barijan (o Carlinhos 

Barijan, conhecido por todos aí, que hoje é o Secretário de Meio Ambiente), cumprimentar a todos que 

vêm fazendo essas ações na Cidade, e conscientizar também, nessa data especial, que é uma situação 

muito importante para o planeta. Obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção 

continua em discussão. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sebastião Corrêa. 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Eu peço autorização para falar daqui mesmo, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: A gente 

não poderia deixar de fazer uma Moção, né, eu conversei com o Vereador Digão e acho que foi muito 

importante, muitos estiveram lá, foi um momento muito bonito porque, acho que cada árvore que a 

gente planta é uma vida, né, que começa a prevalecer, né? Isso não deixa a gente esquecer, é muito 

importante, a gente via como que era difícil até para fazer a broca para plantar a árvore, como estava 

dura a terra, né, nem a broca do trator conseguia fazer, né? Foi tão difícil! Então, a gente vê lá, 

plantamos poucas árvores, mas vai se plantar mais de 500 no local e depois chegar até 7 mil, e eu tenho 

certeza que aquilo ali vai ficar muito bonito. Parabenizar toda a equipe da Secretaria de Governo, né, 

da Secretaria de Meio Ambiente, aos Secretários que estiveram presentes, e Nobres Vereadores 

estiveram e aqueles que não puderam comparecer, com o seu compromisso, mas foi muito importante 

essa data. Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Parabéns ao Vereador Sebastião 

Corrêa, parabéns ao Vereador Rodrigo Digão! Parabéns, também, por terem ido, e os demais 

Vereadores que foram, né, a essa atividade importante no dia de hoje (eu não pude ir, que é dia de 

Sessão, então, eu tenho que ficar aqui preparando as questões para que mais tarde a gente possa fazer 

as votações, é dia que a gente chega cedo na Câmara, é o primeiro a chegar, e o último a sair), então, 

não deu para ir, mas me sinto, completamente, representado pelos Pares que foram. Parabenizo, por 

essa Moção importante, à Secretaria de Meio Ambiente da Cidade de Sumaré, o Orquidário Municipal; 

e, também, cumprimento também o Secretário Carlos Barijan, que tem um trabalho muito importante, 

cumprimentar todos os demais; cumprimentar o Moisés da Secretaria de Habitação, de Meio 

Ambiente; cumprimentar também o Rodrigo, né, o Rodrigo, que também tem um trabalho exemplar 
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(que é concursado da Pasta, né, que é filho, inclusive, do Vereador Sebastião Corrêa), mas eu deixo 

aqui a minha congratulação ao querido Rodrigo, que tem um trabalho espetacular à frente da Secretaria, 

há muito tempo, dedicado, empenhado; o Moisés que conhece a Legislação dessa Cidade, do meio 

ambiente, de forma ímpar; e ao Carlos Barijan (que é um querido, né, na nossa Cidade) que nós temos 

muito respeito e que está lá à frente do trabalho. Em nome dos três, eu cumprimento todos aqueles que 

fazem a defesa do meio ambiente, cumprimento o Conselho e cumprimento os dois Vereadores que 

fizeram essa importante Moção para registrar o dia de hoje. A Moção continua em discussão. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Gostaria de parabenizar os Nobres Pares (Digão e ao meu amigo Vereador Sebastião Corrêa) por essa 

importante Moção, na pessoa do nosso Secretário de Meio Ambiente (Barijan) e também do meu amigo 

Moisés. que ali também trabalha; e gostaria de solicitar aos membros para - aos mesmos - para poder 

estar subscrevendo a presente Moção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Da minha parte, está aberto a toda Casa, aí. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão 

de ordem. Da minha também, Presidente, e aos Nobres Vereadores. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Registrado os Vereadores que fizeram a Moção, dando autonomia para-- [Falas sobrepostas] “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: --Vereador Rodrigo, com a palavra. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, 

Nobres Pares, eu quero aqui parabenizar o Vereador Digão e ao Vereador Tião pela Moção e pelo dia 

(Dia da Árvore), um dia descontraído, um momento muito bom de risadas, estávamos todos ali; 

agradecer, também, o pessoal da Secretaria de Meio Ambiente, em nome de Carlos Barijan, em nome 

do Moisés, do Rodrigo, de todos lá, da Regional Centro também, atuando lá, através do Dário. Então, 

pessoal, com certeza foi um momento que ficará para a história, plantamos lá algumas mudas e, sim, 

o plantio lá vai ser bem maior, uma área aí que foi devastada e, com certeza, ficará gravado lá, está lá 

plantado a arvorezinha, que todos nós estávamos lá, e o momento que ficará gravado em nossas 

memórias aí, o plantio dessas árvores no dia de hoje; e peço para subscrever. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação. Declaro 

encerrada. Declaro... Declaro encerrada a votação: 13 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

registrando o 13º voto do Vereador André da Farmácia (foi bem na hora do encerramento, mas é voto 

favorável), 13 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado a Moção por essa Casa. Solicito 

ao Exmo. Vereador Rodrigo que faça a leitura da última Moção dessa noite. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Moção n. 334/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos 

a honra e a satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação 

para o Projeto Comunidade Fonte de Vida, por toda a disposição, dedicação e comprometimento por 

meio do assistencialismo social fornecido para as famílias que estão em situação de vulnerabilidade. 

O Projeto Comunidade Fonte de Vida existe há mais de 17 anos, e tem por objetivo arrecadar alimentos 

para doar em forma de cesta básica ou marmita para as pessoas em situação de vulnerabilidade social 

ou em condição de rua. Atualmente, o trabalho é realizado com o foco das famílias do Jardim São 

Francisco, Jardim Primavera e Santiago, mas, eventualmente, é expandido para as cidades da região, 

até o Nordeste brasileiro. Tudo começou a partir de uma ideia entre amigos da Igreja Assembleia de 

Deus Ministério Fonte de Vida, que viram na necessidade humana por alimento uma oportunidade de 

ajudar, através da solidariedade com o próximo. Hoje, são mais de 70 marmitas entregues a cada 15 

dias, sempre aos domingos, das 8h às 12h; já as incontáveis cestas de alimentos são distribuídas para 

as pessoas que procuram a igreja; além disso, também são doados itens como: eletrodoméstico, móveis 
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e roupas. Todo o trabalho é realizado por meio de uma verdadeira corrente do bem, que, formada pelos 

membros da igreja, eles fazem visitas para as famílias em situação de vulnerabilidade social e 

identificam a necessidade, assim como conseguem contribuir com um pouco de esperança. A ação 

social vai além de Sumaré, beneficiando moradores de Hortolândia, Paulínia, Americana, Jundiaí, 

Ceará e Rio Grande do Norte. Em Sumaré, os principais responsáveis pela ação, são: o Pastor 

Francisco, Missionária Alda, Pastor José Valdemir, Ana Paula Lopes, Zolene Lima, Samara Lima, 

Natália Montes de Souza, Edineia de Souza, Valdir dos Santos e o Carlos Antônio. Portanto, Sr. 

Presidente, por toda a disposição, dedicação e comprometimento por meio do assistencialismo social 

fornecido para as famílias que estão em situação de vulnerabilidade, requeiro, na forma regimental e 

após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para o Projeto 

Comunidade Fonte de Vida. Sala das Sessões, 21 de setembro de 2021. Willian Souza, 

Vereador-Presidente”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação ao Projeto 

Comunidade Fonte de Vida, de n. 334/2021, está em discussão, de autoria do Vereador Willian Souza. 

Peço o voto favorável de V. Exas. a este Projeto da Comunidade Fonte de Vida, que existe há 17 anos. 

Eles fazem arrecadação de alimentos, eletrodomésticos, móveis e roupas para doar para famílias de 

vulnerabilidade social. Atualmente, eles distribuem cerca de 70 marmitex a cada 15 dias, e incontáveis 

cestas básicas na nossa Cidade de Sumaré, Paulínia, Americana, Hortolândia, Jundiaí, e até o Ceará, e 

o Rio Grande do Norte. O trabalho é realizado pelo querido Pastor Francisco e pela Missionária Alda, 

o Pastor José Valdemir, Ana Paula Lopes, a Zolene Lima, a Samara Lima, a Natália Montes de Souza, 

a Edineia de Souza, e o Valdir dos Santos, e o Antônio Carlos. Eu quero aqui cumprimentar todas essas 

pessoas que fazem esse trabalho de missões, de tamanha importância, eles são amigos da Igreja 

Assembleia de Deus Ministério Fonte de Vida, localizada ali na Área Cura da nossa Cidade, na região 

Cura da nossa Cidade. E, de maneira muito especial, ao Pastor Francisco e à Missionária Alda (a qual 

eu tenho muita amizade e respeito eles de uma forma inenarrável), são pessoas que sempre lutaram 

pela qualidade de vida das pessoas, pela Justiça Social. No último dia o Vereador Alan esteve comigo 

na casa deles, e nós vimos a fé daquelas pessoas, a igreja a qual fazem ali uma profissão de fé 

importantíssima, Pastor. A Missionária Alda e o Pastor Francisco cumprem a sua missão na terra dada 

por Deus, de uma maneira incrível, levando o Evangelho e levando, também, a profissão de fé. A 

Bíblia Sagrada mesmo nos ensina, né? Que Jesus está onde que as pessoas mais precisam, não é? Onde 

ali precisa do pão, ali que nós devemos cumprir a nossa missão; onde as pessoas ali estão presas, ali 

devemos cumprir a nossa missão; onde as pessoas estão nas ruas. Uma passagem bíblica, quando o 

próprio Jesus diz para que não tenhamos preconceito e que tenhamos a paz. Que talvez dentro das 

prisões, aqueles que são levados com preconceito, dentro da fome, é a própria imagem e semelhança 

do nosso Senhor Jesus Cristo. A profissão de fé, quando ela é colocada em ação e sendo levada com 

solidariedade, encanta as pessoas e leva o verdadeiro Evangelho do Sr. Jesus Cristo, levando amor, 

levando solidariedade. E eu tenho certeza, por conhecer o Pastor Francisco e a Missionária Alda há 

muito tempo, que eles professam da sua fé, de solidariedade, do seu amor de forma incrível. Nesse 

sentido, eu deixo aqui as congratulações. Sabemos muito bem que eles fazem isso pela sua missão 

recebida de Deus e esperam no Senhor Jesus Cristo a recompensa dos seus galardões; não esperam do 

homem, ou reconhecimento nenhum. Mas a Bíblia também nos ensina devemos dar honra a quem tem 

honra, e é isso que nós fazemos através dessa Moção: de honrar a Missionária e o Pastor, de uma forma 

muito importante: congratulando eles aqui, através dessa Casa de Leis, e cumprimentando toda a igreja 

e todos aqueles irmãos que se unem na fé para matar a fome e a necessidade daqueles que mais 

precisam. As congratulações ao Projeto Comunidade Fonte de Vida, à Igreja Assembleia de Deus 

Ministério Fonte de Vida e, também, em especial, ao Pastor Francisco e à Missionária Alda. As 

famílias, também, do Jardim São Francisco, Primavera e Santiago, deixamos as nossas congratulações 
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por, há mais de 17 anos, receberem esse Projeto tão importante. A Moção continua em discussão. 

“Vereador “Pastor Edgardo Cabral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Pastor Edgardo. “Vereador “Pastor Edgardo 

Cabral”: Peço permissão para falar daqui, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Pastor Edgardo Cabral”: Eu fico muito feliz 

e contente quando eu vejo a sua dedicação e democracia em relação às religiões, digamos assim. E, na 

verdade, não é a placa da igreja, né, nenhuma placa da igreja, o que importa é o que a própria Bíblia 

diz, né: “Ide e pregai a toda criatura”. Então, aonde há uma pessoa necessitada, ali nós temos que estar, 

estendendo as mãos para aquelas pessoas. Então, o Pastor Francisco, a Missionária e a Assembleia de 

Deus, e outras denominações têm feito esse trabalho. E o meu voto é favorável, eu gostaria muito de 

estar subscrevendo, fazer parte dessa... desse Documento, dessa Moção, junto com o senhor. Muito 

obrigado, Deus abençoe! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pastor, amém! É uma honra receber a 

assinatura de V. Exa. nessa Moção, e obrigado pelas palavras do senhor. Continua em discussão. 

Questão de ordem do Exmo. Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, 

eu quero parabenizar pela Moção, mas é uma Moção de grande importância, eu conheço esse... a irmã 

Alda e o Pastor Francisco, há alguns anos. Agora, não dá, assim, o que deixa a gente contente é saber 

que eles faz essa missão, eles não estão querendo nada em troca, né? Só mesmo fazer a missão para 

poder ajudar as pessoas, né, percebe neles esse sentimento de ajudar os que mais precisam, e há muitos 

anos eles fazem isso. E, às vezes, a gente, às vezes eu ando por aí e nem encontro com o nosso irmão 

Francisco, nem encontro com ele, porque ele fica no dia a dia dele ali cuidando, preocupado com as 

pessoas, a irmã Alda, então, é um pessoal merecedor, é um pessoal merecedor, eles atendem com muito 

carinho. Então, essa Moção, ela vem em um momento muito importante, eu acho que tem que dar 

honra a quem tem honra. Parabéns, Presidente! Eu peço autorização para subscrevê-lo nessa Moção, 

Presidente. Obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão a Moção. Não 

havendo mais oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 18 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovada a Moção por essa Casa. Pergunto ao Secretário se ainda existe Moção. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não 

tendo mais Moções para serem apresentadas para esse-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Exmo. Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Peço, pelo bom andamento 

da Sessão, que passe para a Ordem do Dia, se assim aprovado pelo Plenário. [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: O pedido de V. Exa. é regimental, desde que tenha a aprovação do 

Plenário. Nesse sentido, eu peço ao Plenário a permissão para a passagem direta para a Ordem do Dia: 

os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada a passagem direta 

para a Ordem do Dia. Declaro encerrado o Expediente desse dia 21 de setembro de 2021, às 19h35. 

[Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com o número Regimental para 

a reabertura dessa Sessão, declaro reaberta a Sessão Ordinária às 19h37. Temos um Pedido de Urgência 

Especial, o Pedido está assinado por quantos Vereadores, Sr. Secretário? “1º Secretário “André da 

Farmácia”: 21 Vereadores. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 21 Vereadores é número Regimental à 

sua apreciação, solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. 

[Manifestação fora do microfone] “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação de Regime 

de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 293/2021, autoria do Exmo. Sr. Vereador 

Willian Souza e outros, e que: ‘Dispõe sobre a alteração do caput do Art. 1º, da Lei 6.342, de 8 de abril 

de 2020’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a 
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matéria. Sala das Sessões, 21 de setembro de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

Requerimento de Urgência, lido na íntegra e subscrito por 21 Parlamentares – quer falar alguma coisa? 

- o Requerimento de Urgência, lido na íntegra e subscrito por 21 Parlamentares, está em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O Requerimento de Urgência está 

aprovado por todos os Vereadores: 20 Vereadores favoráveis e nenhum voto contrário. Sendo assim, 

eu solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 293/2021. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Direitos Humanos: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; Obras e 

Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 

293/2021, de autoria do Exmo. Vereador Willian Souza, que: “Dispõe sobre a alteração do caput 1º da 

Lei 6.342, de 8 de abril de 2020”, está em discussão. O senhor quer falar? Não? Pode ficar à vontade-

- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Foi votado em Regime de 

Urgência? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Oi? Foi votado em Regime de Urgência. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Estava na dúvida se foi votado ou se 

[Ininteligível]. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Foi votado. O Projeto de Lei está em discussão, 

293/2021. Não havendo oradores, está em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei. Eu agradeço os Nobres Vereadores que 

assinaram a Urgência e agradeço o voto favorável dos senhores, garantir a água para toda a nossa 

Cidade é muito gratificante. Parabéns aos Vereadores por essa Urgência importante! Ordem do Dia. 

Item 1º da Ordem do Dia: Discussão e votação da Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 72/2021, de autoria 

do Exmo. Vereador Raí do Paraíso. A Emenda Modificativa ao Projeto de Lei Municipal 72, de 1º de 

março de 2021. Eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres da Emenda ao Projeto. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Educação e Saúde: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: 

Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis à Emenda 

n. 1 ao Projeto de Lei 72/2021, eu coloco a Emenda em discussão. Não havendo oradores, está em 

votação (a Emenda). Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovada a Emenda n. 1 ao Projeto 72/2021. Item 2º da Ordem do Dia: Discussão e votação da Emenda 

n. 2 ao Projeto de Lei n. 72/2021, de autoria do Exmo. Vereador Raí do Paraíso. Emenda Supressiva 

ao Projeto de Lei Municipal n. 72, de 1º de março de 2021. Solicito ao Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres à Emenda do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Educação e Saúde: 

Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis à Emenda n. 2 ao Projeto de Lei n. 72/2021, eu coloco a Emenda 

em discussão. Não havendo oradores, está em votação. Emenda Supressiva ao Projeto de Lei 

Municipal 72, de 1º de março de 2021, de autoria do Exmo. Vereador Raí do Paraíso. [Risos] Declaro 

encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Emenda n. 2 ao 

Projeto de Lei 72/2021. Item 3º da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 72/2021, de 

autoria do Exmo. Vereador Raí do Paraíso: “Dispõe sobre a instalação de câmeras de monitoramento 

e segurança nas escolas e creches de Sumaré”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres 

do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Educação e Saúde: Favorável; Justiça e Redação 

e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco o Projeto de Lei 72/2021 em discussão. Não havendo oradores, em votação. O 

Projeto de Lei 72/2021, de autoria do Vereador Raí do Paraíso: “Dispõe sobre a instalação de câmeras 

de monitoramento e segurança nas escolas e creches do Município de Sumaré”. Sirineu? Helinho? 20 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto, declaro encerrada a votação. Item 

4º da Ordem do Dia. Projeto de Lei 128/2021, de autoria do Vereador Willian Souza, que: “Autoriza 

ao Executivo Municipal usar imagens fotográficas ou de vídeo para multar o descarte irregular de lixo 
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e entulho na Cidade de Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Meio Ambiente: Favorável; Obras e 

Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto de Lei 128/2021, em 

discussão. Srs. Vereadores, eu quero apenas, brevemente, aqui pedir o voto favorável dos senhores e 

dizer dessa relevância. Muitas pessoas (e pessoas até de outras Cidades) têm vindo a locais na Cidade 

de Sumaré e, descartado lixo e entulhos em qualquer lugar: na frente da casas das pessoas, em esquinas 

em terrenos públicos, isso deixa a nossa Cidade suja. Até um fiscal ou a Guarda Municipal chegar até 

o local, às vezes demora e aí, por mais que você mande a imagem de que você visualizou, ela não tem 

poder legal. Então o que é que a Câmara está fazendo com a aprovação dessa Lei? Se o cidadão filmar 

ou tirar uma foto de alguém fazendo um descarte irregular de lixo ou entulho, em qualquer lugar na 

Cidade de Sumaré e mandar para o 156 ou Guarda Municipal, com essas imagens, a autoridade pode 

fazer a multa da pessoa do mesmo jeito. Então, é isso que a Câmara está fazendo: nós estamos 

autorizando a Prefeitura de Sumaré usar imagens dos cidadãos, imagens de câmera de segurança, de 

celular, para fazer a multa daquele que fazem o descarte irregular. Então, eu peço o voto favorável dos 

senhores para que a gente possa inibir essas ações criminosas contra o meio ambiente, e absurdas que 

deixam a nossa Cidade suja, e não adianta ficar limpando. Tem um lugar ali próximo da minha casa, 

na Rua Lino de Paula, que toda semana a Prefeitura tira caminhões e eles sujam toda semana. E o 

detalhe: não é um simples cidadão, não é um simples cidadão, tem gente que faz o recolhe desse 

material e joga lá, é incrível! Para não pagar o aterro, para não pagar o lugar, eles cobram do morador 

e depois descartam em qualquer lugar. Empresas que a gente visualiza. Então, nós precisamos punir, 

com certeza, com a multa, porque é uma situação muito grave. Então, eu peço o voto favorável dos 

senhores. Continua em discussão. “Vereador “Pastor Edgardo Cabral”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Edgardo José Cabral. 

“Vereador “Pastor Edgardo Cabral”: Vou fazer aqui uma ressalva: ali, no São Judas, quem anda, 

quem mora ali mais próximo-- [Risos] “Vereador “Pastor Edgardo Cabral”: --então, ali nós temos 

a Igreja Universal, do lado dela ali na esquina, ali desde o meu primeiro ano de mandato, a gente está 

tirando entulho ali. Decretaram e quando me vê, já fala logo: “É São Judas?”, porque chega ali com o 

caminhão, carros, carrinho de mão, é entulho, lixo, se for lá agora (ontem eu passei lá), já está cheio 

de lixo de novo, há 15 dias atrás e tirei, viu, Vereador? Eu pedi ao Secretário ir lá tirar, foi lá com a 

máquina há uns 15 ou 20 dias atrás, tirou o caminhão cheio de entulho e lixo, se passar lá agora... se 

passar lá agora, está cheio de novo. Porque com essa Lei que vem agora, esse Projeto do Vereador 

(Presidente Willian) vai ajudar bastante. E eu quero também, o nosso Regional (que a gente está sempre 

perturbando ele), o Oscar, né, que está sempre tirando lá o nosso, atendendo o nosso pedido. Então, ô, 

Presidente, parabéns pelo Projeto, o meu voto é favorável, e vai ajudar muito o Município de Sumaré. 

Muito obrigado! “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Sr. Presidente, esse Projeto de Lei é de grande valia, mas esse Projeto de Lei, eu acho que 

deveria... ele ser um Projeto mais consistente e poder multar os proprietários (os donos das casas, das 

residências) que pedem para, às vezes, pessoas, né, que não têm renda, né, não têm endereço fixo, e 

tira seus entulhos, e essas pessoas levam para o descarte irregular. Então, dentro disso, a gente vê que 

essas pessoas, quando eles levam o entulho, vai multar quem? O dono da residência ou aquela pessoa 

que vai levar o entulho, né? Que ele não tem endereço, é uma pessoa que está tirando ali, porque ele 

está ganhando ali 20 reais, 50 reais, por exemplo, então ele vai jogar em qualquer lugar. Então, eu acho 

que caberia uma Emenda nesse Projeto, de repente, pedir vista para a gente fazer emendazinha aí, por 

favor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Os senhores ficam muito à vontade para, caso queira 
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acrescentar, o Vereador Joel também fez uma observação, o texto do Projeto, ele fala: “A Prefeitura 

de Sumaré fica autorizada a utilizar imagens da Secretaria Municipal de Mobilidade Urbana, da Polícia 

Militar, da Guarda Municipal, dos comércios privados, bem como imagens gravadas por meio de 

celulares ou qualquer aparelho eletrônico utilizado por populares para flagrar o descarte irregular do 

lixo no âmbito do Município de Sumaré. O sistema de câmeras auxilia na identificação e eventual 

multa pelo descarte de lixo por veículo de automotor. Após o flagrante, constatado através das 

mensagens, com o devido registro da placa do veículo, o proprietário poderá ser multado – então, não 

está dizendo que vai ser mudado, né? Então tem uma questão de avaliação aí do órgão competente - 

as notificações serão enviadas pelo mesmo método utilizado para encaminhar as infrações de trânsito”, 

ou seja, tem prazo para recurso, tudo isso posto pelo morador, né, nós não estamos aqui inibindo, nós 

estamos dando mais uma permissão para ser colocado, né? Agora, se quiser acrescentar algo, se quiser 

pedir Vista, eu estou à disposição aqui, os senhores que sabem, fiquem muito à vontade. Já pediu vista, 

Vereador? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Sim. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Já? 

Então, tá. O pedido-- “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Sr. Presidente, eu faço uma sugestão aqui, né, até com respeito ao Pedido de Vista do Vereador, 

é uma sugestão, né, para que fosse aprovado a Lei, e o Vereador Sirineu propôs pedir uma Vista para 

que fizesse a Emenda, eu sugiro que aprove a Lei e o Vereador, em seguida, faça a Emenda ao Projeto. 

O que é que o senhor acha, Vereador? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu gostaria de pedir 

Vista do Projeto, eu quero fazer a Emenda-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: O Requerimento está feito. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: –é regimental, por favor. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu vou na linha 

do Nobre Vereador Hélio, eu acho que o Projeto, ele está em tramitação, ele está em discussão, e o 

Projeto, ele está bem elaborado, né? Ele já fala do proprietário, das fotos, né? E acredito que isso que 

o Vereador, Nobre Vereador falou (o Vereador Hélio): nós vota o Projeto e aí depois entra uma Emenda 

para poder fazer a modificação, eu acho que... Mas eu acho que nós deveria já votar esse Projeto porque 

a nossa Cidade, ela anda muito feia, viu, gente? Muito lixo, muito... qualquer cantinho aí das ruas 

está... Então, eu acho que a gente vota o Projeto e depois vota a Emenda do Vereador, do Nobre Sirineu 

Araújo, ele apresentando a Emenda. “Vereador “Pastor Edgardo Cabral”: Questão de ordem-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, mais uma vez, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Hélio. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu sugiro que os Nobres Pares votem contra a Vista para que 

aprove o Projeto, e aquele Vereador que tiver uma sugestão de Emenda, faça a Emenda em seguida. 

Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Edgardo 

José Cabral. “Vereador “Pastor Edgardo Cabral”: Só para fazer uma colocação aqui: eu citei a Rua 

Afonso Calegari, que é ali no São Judas, se eu não me engano, acho que é Afonso Calegari, se não me 

engano. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Afonso Legaz. “Vereador “Pastor Edgardo Cabral”: 

Legaz. Ele fala... [Risos] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: É a rua que eu moro! “Vereador 

“Pastor Edgardo Cabral”: Afonso Legaz. Eu citei aí essa rua, que muito tempo a gente vem fazendo 

essa retirada de entulho, lixo, o Presidente citou lá no Matão, lá próximo à casa dele e eu tenho certeza... 

o nosso amigo Ulisses também citou aí, cada cantinho tem um pouco de lixo. Então, eu sigo o líder de 

Governo: falou para votar no Projeto hoje, a gente vota, e o nosso amigo Vereador Sirineu, ele faz a 

Emenda, sem nenhum problema, na terça-feira já entrada. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

[Ininteligível]. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu compartilho, também, dessa mesma ideia dos 
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Vereadores, porque, inclusive, né, Vereador Digão, nós tivemos esse problema lá no Bandeirantes: 

tinha um rapaz que estava descartando de moto, colocou uma carrocinha através da moto, e a gente 

não conseguia localizá-lo. Então, sem essa autorização de acessar as câmaras da região, dos comércios, 

tudo fica mais difícil de você identificar o autor, né? Então, eu acho que isso é importante, eu entendo 

que o Vereador quer propor essa Emenda (é regimental), porém, poderia propor essa Emenda depois 

de aprovado, né? Mas o meu voto é contrário à Vista. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Questão de ordem, Presidente. Eu sou a favor do Projeto, eu não estou falando aqui que não estou a 

favor do Projeto, eu quero só colocar uma Emenda no Projeto, porque eu não acho justo o proprietário 

pedir para alguém tirar o lixo, paga para uma pessoa não tem condição nenhuma de ser multado e eu 

quero fazer a Emenda no Projeto! Agora, cabe aos Nobres Vereadores se quiser votar contra ou a favor, 

é regimental, né, então, a gente... Só estou pedindo para que eu possa fazer uma Emenda dentro do 

Projeto para melhorar, para que o proprietário da casa não venha pedir para alguma pessoa tirar seu 

entulho, uma pessoa que vai jogar o entulho em qualquer lugar. Então, o proprietário, ele tem que ser 

responsabilizado por isso, né? De repente, alguém que vê jogando o lixo, chamar a Guarda Municipal, 

a Guarda Municipal levar esse cidadão até a residência, e falar: “Não, eu tirei o lixo daqui”, então, essa 

pessoa que pediu para tirar o lixo tem que ser responsabilizado! A gente não pode deixar a Cidade, né, 

da maneira que... Não é assim, o projeto é bom, é bacana, mas eu gostaria de fazer isso, é regimental, 

se os Nobres Vereadores... eu estou pedindo para que os Nobres Vereadores [Ininteligível]. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu peço 

autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedo, Excelência. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero deixar minha posição aqui, bem clara aqui, eu entendo a posição 

do Vereador Sirineu, mas o Projeto, ele é muito relevante. Se a gente aprovar hoje aqui, no mínimo, 

nós vamos estar ganhando já de 10 a 15 dias que a lei venha a ser vigorada, né? Seja sancionada, seja 

promulgada, mas a lei já vai estar andando. Aí, fica a critério do Vereador (meu vizinho), de depois 

poder fazer uma Emenda para adequar, entendeu? Ele faz a Emenda, adequa à Lei, mas se a gente 

aproveitar hoje, o momento, e fazer a votação dessa Lei, a gente vai estar ganhando um tempo que já 

foi perdido. Hoje, eu estive na área rural pedalando com a minha esposa de manhã, é um crime, sabe? 

Você passa na área rural ali, passei de frente à casa do Ulisses, passei de frente à casa do Raí (não tinha 

café), mas eu passei direto, mas dá até dó, sabe? Um lugar bem bonito, né, área rural, você vê entulho 

jogando! A gente hoje deparou com três animais mortos, jogados à revelia, assim, de qualquer jeito 

assim. Até pensei em ligar para o Alan, mas eu não levei o telefone. Mas o meu voto é favorável. 

“Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Peço 

autorização para mim falar daqui, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”:. 

Concedido, Excelência. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presidente, já que o Projeto foi votado 

em Regime de Urgência, então ele tem que ser votado hoje e eu sigo a fala do nosso líder de Governo-

- [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Está na ordem do dia, está na ordem do 

dia-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: --o Vereador Hélio “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: --Ele está na Ordem do Dia. Sr. Presidente só-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Obrigado, Presidente. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

--só uma pequena fala, Sra. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Oi, Excelência? Vereador 

Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Na verdade, acho que nós tem que ter esse 

entendimento, e nós tem que deixar isso aqui bem explícito: nós não estamos votando o Projeto aqui 

para multar ninguém, nós estamos votando um Projeto aqui para nós melhorar a nossa Cidade. Então, 

nós não quer que ninguém seja multado: nem o proprietário, nem quem retira o resíduo, o que a gente 
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precisa, o que nós estamos votando aqui é para organizar a nossa Cidade, a nossa Cidade ficar uma 

cidade bonita, né? Então, nós não quer aqui multar ninguém! Então, por isso que eu acho que nós tem 

votar o Projeto hoje, e, se Deus quiser, o pessoal já vai entender que não é para jogar lixo em canto 

nenhum e ninguém vai ser multado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Pedido de Vista de autoria 

do Vereador Sirineu Araújo sobre o Projeto de Lei 128/2021, continua em discussão. Não havendo 

mais oradores, ele está em votação, o Pedido de Vista, não o Projeto! Os favoráveis ao Pedido de Vista 

permaneçam como estão, os contrários ao Pedido de Vista que se levantem. Dois favoráveis ao pedido 

de Vista... [Risos] Posso pedir de novo aos senhores? Os contrários ao Pedido de Vista se manifestem 

e os favoráveis permaneçam como estão. A favor do pedido de vista: um Vereador favorável ao Pedido 

de Vista, 18 Vereadores contrários ao Pedido de Vista, é isso? Com a ausência em Plenário do Vereador 

Antônio dos Reis Zamarchi, não se encontra em Plenário (registro em Ata, por gentileza). Está 

rejeitado o Pedido de Vista. Neste sentido, coloco em discussão o Projeto de Lei (o item 4º da Ordem 

do Dia) de n. 128/2021, está em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Enquanto tem a votação, 

Sr. Presidente, eu queria parabenizá-lo pelo projeto, e dizer para o Nobre Vereador Sirineu (meu amigo 

e vizinho, que eu estimo e considero) que não esqueça de fazer a sua Emenda, porque a sua Emenda é 

importante! Eu entendi tudo da sua Emenda, mas conforme o Vereador Rudinei falou, né, é importante 

que essa Lei vire lei o quanto antes para a população entenda que lixo não se joga em qualquer lugar, 

nem na porta de ninguém. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado. 

Agradeço aos Vereadores pelo voto, e tanto do Pedido de Vista como também dessa questão, embora 

eu entendo também o Vereador Sirineu, e espero que Vossa Excelência faça a Emenda, vou ajudá-lo 

no que for necessário para que a gente possa acrescentar, né? Então, vamos lá. Nesse sentido, eu 

declaro encerrada a votação: 18 votos favoráveis, um voto contrário, e há uma ausência em Plenário 

do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi (não se encontra em Plenário). Está aprovado o Projeto de 

Lei. Muito obrigado pelo voto dos senhores-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Hélio, com a palavra. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: O senhor pode nomear o voto contrário? “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Sim, o voto contrário foi do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Item 5º da Ordem do Dia: discussão e 

votação do Projeto de Lei 253/2021, de autoria Exmo. Vereador Alan Leal, “Vedação a cargos públicos 

à condenados por maus-tratos animal”, eu solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Meio Ambiente: Favorável; Justiça e Redação e 

Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 253/2021. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor do 

projeto. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Meus Nobres Vereadores, caro 

Presidente, esse projeto é um projeto muito importante para a causa animal, por quê? Porque ele veta 

que pessoas que cometam crimes contra os nossos animais sejam nomeados, seja ele em cargo de 

comissão, seja ele em concurso público. Nós vivemos num país aonde os nossos animais, eles não são 

respeitados, infelizmente. Todos os dias eu recebo dezenas de mensagens de animais que são 

agredidos, que são abandonados, que são maltratados, e essa luta é uma luta que a gente está apenas 

começando na Cidade de Sumaré. Eu agradeço ao Presidente (que tem nos ajudado muito), agradeço 

também ao Deputado Dirceu Dalben (que também tem nos auxiliado), ao Prefeito Luiz Dalben e todos 

aqueles que também comungam da mesma ideologia nossa, que é: defender os animais. Inclusive, eu 
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trago aqui uma novidade para a nossa Cidade, o Delegado Bruno Lima (Deputado Estadual) enviou 

para nossa cidade R$ 200 mil de Emenda Parlamentar (que já está na conta da Prefeitura), que nós 

estaremos utilizando na reforma do Bem-Estar Animal, criando, ali, algumas baias onde os animais 

poderão ficar de passagem, os animais que serão resgatados ficarão ali de passagem e depois serão 

colocados para adoção. Meus Nobres, meus Caros, eu peço o voto de vocês, um voto, não por mim, 

não pelo autor do Projeto, mas por aqueles que não têm voz e não têm vez na nossa sociedade, pelos 

nossos animais. Obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Projeto continua em 

discussão. Só para completar, Vereador Alan, quem for condenado (é como aquela Lei nossa que foi 

feita da Maria da Penha), quem for condenado por maus-tratos aos animais, não pode exercer cargo 

público na Cidade de Sumaré, é isso? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Isso, Presidente, isso, 

positivo-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: É esse o Projeto de Lei, né? É esse 

sentido? Então, tá, só para ficar evidente aqui para os Srs. Vereadores, essa vedação, né? Então, se a 

pessoa for pega em maus-tratos dos animais, maltratando qualquer tipo de animal, e tiver uma 

condenação nesse sentido, né (é óbvio, porque a Câmara não pode negar os direitos adquiridos do 

contraditório, enfim, direto de defesa), essa pessoa não poderá exercer cargo público no Município de 

Sumaré. O Projeto continua em discussão. Não havendo oradores, está em votação. Parabéns, Vereador 

Alan Leal, que é um ativista da causa! E importante dizer: infelizmente, esses números ainda são 

grandes, né? Pessoas maltratando animais, até matando, né? Fazendo aí de uma forma absurda, e só 

com as penalidades da Lei que a gente consegue assegurar o direito dos animais. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Exmo. 

Vereador Hélio, com a palavra. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Só queria fazer uma pergunta, 

antes de eu votar, para o Vereador: essa lei, a pessoa tem que ser pega em flagrante, é isso? “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Não, ela tem que ser condenada, Vereador. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Então, tem que ser pega em flagrante e condenada, é isso?-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Não necessariamente em flagrante, ela responda pelo crime e seja 

condenada; não necessariamente precisa ser flagrante “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tem que 

transitar e julgado, né?-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Isso! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: --Até o Superior Tribunal, ou TJ, enfim-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: É porque eu penso assim, né, vamos supor, alguém denúncia o 

senhor, o senhor é condenado pela denúncia, mas aí o senhor não foi pego em flagrante, não tem prova, 

mas o senhor pode-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Não, mas aí-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: --ser condenado por uma denúncia. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Então, mas aí para que ele seja condenado, as provas terão que ser válidas, 

né? “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: É, bom. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Tem que ser 

provado, viu, Vereador? Isso é, condenado... transitado e julgado, né? Ele terá totalmente direito ao 

contraditório, né, à ampla defesa, contraditório. É só não maltratar os animais, Vereador. [Risos] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei 253/2021. Item 6º e último da Ordem do Dia: discussão e 

votação do Projeto de Decreto Legislativo de n. 08/2021. É de autoria do Exmo. Vereador Ney do Gás, 

que: “Confere o Título de Cidadão Sumareense ao Padre André Ulisses da Silva”, pergunto ao 

Secretário os Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação e 

Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis ao Projeto, eu coloco o projeto em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação. 

[Manifestações fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a votação. 21 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei. Pergunto ao Secretário se 

existe Vereador inscrito? “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Sr. Presidente. [Falas 
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sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Olívio Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Só para deixar gravado aqui nos Anais da Casa: eu queria dizer que hoje, dia 21 de setembro, 

é Dia Nacional da Luta da Pessoa com Deficiência, tá? Que podemos fazer mais pelo próximo aí. 

Obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado em Ata. Não tendo Vereador inscrito e não 

tendo mais nada a tratar, agradeço a todos e a todas, e declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 21 

de setembro de 2021, às 20h13.  

“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 21 de 

setembro de 2021.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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